

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földművelés és Polgári Párti újság.

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház (lélemezlet). Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Parasztsággal, vagy nélküle

Ezzel a címmel figyelemreméltó cikket írt pártunk központi lapjában **Antalfy Gyula**, pártunk egyik neves publicistája. Visszapillantást vetve demokratikus átalakulásunkra, a közelmúlt, az októberi forradalom hibáira, a következőket írja:

Felnőtt népek tanulnak az egyszerű elkövetett balfogásokból: mi se essünk megegyezés **ugyanabba a hibába**. Ha a parasztságot elvesszük a demokráciától, elbukik az új rend, amelyre életünket tettük fel. Már pedig a parasztság, amely az utóbbi időben csak közönyös volt, kezd idegessé, ingerültté válni. Tudja magáról, hogy nem ellensége a haladásnak, tudja, hogy pártja is progresszív, radikális és őszintén demokrata párt, amely nemcsak, hogy elősegítette az ország új berendezkedését, nemcsak résztvett az eddigi korszakalkotó reformok megvalósításában, de a demokrácia továbbépítését akarja centrál is — mégis azt hallja a falvakban önmagáról, a fővárosban pártjáról és annak magával agyának tudott vezetőiről, hogy reakciók, ellenforradalmárok, összeesküvők. És azt érzi, hogy ki akarják tagadni őket abból a demokráciából, amelyet magukénak vallanak s fel akarják bomlasztani azt a pártot, amelyet ők alapítottak és amely mellett a feudál-fasiszta reakció legtehetősebb éveiben harcosan kiálltak. Ez az idegesség és ingerültség éri a Kisgazda Párt parasztképviselőinek kiáltványából, melyet az ország népéhez intéztek. Aljas merényletnek deklarálják a köztársaságellenes összeesküvést, a résztvevők szigorú megbüntetését követelik, de ezt a büntetés akcióit nem hajlandók engedni ügyül felhasználni pártjuk ellen.

A kiáltvány, amelyet a demokráciát vérükben és ösztöneikben hordozó parasztságot bocsátott ki, hiven visszatükrözi a falu népének lelkiállapotát. És egyben megrendítő figyelmeztetés, hogy választás előtt állunk. **Meg akarjuk-e tartani a parasztságot a demokráciánál, vagy el akarjuk-e szüntetni, mint 28 évvel ezelőtt?** Ha őszintén akarjuk, hogy demokráciánk megmaradjon, végképp belegyökereszedjen népünk lelkébe és megdönthetetlen legyen ezen a földön, nem eshetünk ugyanabba a hibába, mint negyvedfélszázaddal ezeleőtt. És mi, demokrata értelmiségiek, akik egy szívvel és lélekkel fogtuk neki az új haza megépítéséhez, régi kommunista barátainkkal éppúgy, mint harcos paraszti küzdőtársainkkal: akik Bajcsy-Zsilinszky Endre „Szabadság”-án kívül a Népszava hasábjait tartottuk egyedüli fórumnak hosszú éveken keresztül, hogy a demokrácia eljövéléért harcoljunk, kérve kérjük

Párisban aláírták a magyar békeszerződést

Páris, február 9. (AFP) A francia külügyminisztérium palotájának óráterme már 11 óra előtt megtelt a **békeszerződés aláírásán résztvevő nemzetközi személyiségekkel**. A szertartáson **Bidault külügyminiszter elnökölt**. Az elnök jobboldalán foglaltak helyet a szovjet és Észak-amerikai, baloldalán Nagybritannia képviselője. Jobbra legszélen Brazília, balra legszélen Kanada képviselője. A termet fény-szórókkal és mikrofonokkal szerelték fel, hogy a szertartás minden mozzanatát rádió közvetítések és filmen megörökítsék.

11 órakor már valamennyi megbízott megjelent, **Bidault külügyminiszter rövid beszéddel nyitotta meg az ülést**. — **A francia köztársaság nevében üdvözlöm az olasz, magyar, román, bolgár és finn békeszerződés aláírása alkalmából Párisba érkezett szövetséges küldöttségeket**. Nem egészen 30 éven belül — mondotta — most második ízben történik, hogy a **francia kormány meghívja a szövetséges nemzeteket francia területre, végezzék el a háború végleges befejezését jelentő szertartást**. Bizalommal és megelégedéssel jelenthetem, hogy ez a szerep Franciaországnak jutott. **1947 február 10. napja hat évig tartó borzalmas szenvedéseknek végét jelenti**.

Bidault külügyminiszter ezután annak az óhajának adott kifejezést, hogy hamarosan **felvegyék a nemzetek közössége azok az országokat, amelyek képviselői most aláírják a velük kötött békeszerződéseket**. A békeszerződéseket kidolgozó és aláíró kormányokra hárul az a feladat — mondotta befejezésül —, hogy közös egyetértéssel és minden nemzet támogatásával megteremtse azt az új világot, amely az igazság és szabadság eszményét szolgálja, megszabadul a háborútól és amelyből örökre szűnik a félelem.

Bidault külügyminiszter ezután **elszökött Olaszország képviselőjét** hívta fel a békeszerződés aláírására. Amikor **Lupi di Coragna**, Olaszország képviselője megjelent a teremben és helyet foglalt az elnökkel szemben, **Bidault külügyminiszter** elnöki minőségében üdvözlő szavakkal fordult hozzá.

Lupi di Coragna, Olaszország képviselője párizsi idő szerint **11.35 órakor írta alá a békeszerződést**.

Románia képviselője 12.20 órakor írta alá a békeszerződést. **A bolgár békeszerződés aláírása** ugyanolyan külsőségek között történt, mint az előzőké. A bolgár küldöttség bevezetése után **Bidault külügyminiszter** üdvözlötte őket, majd a bekeerte-

ketlet főtitkára felhívta a szövetséges nemzetek képviselőit, hogy írják alá a békeszerződést. A bolgár meghatalmazott greenwichi idő szerint 15.34 órakor írta alá a szerződést. (MTI)

Bidault francia külügyminiszter, mint a békekonferencia elnöke, hétfőn délután a francia külügyminisztériumban ebéden **látta vendégül a győztes és legyőzött hatalmaknak azokat a képviselőit**, akik a békeszerződést aláírják. A győztes és legyőzött hatalmak képviselői ez-

Magyar jegyzék a békekonferencia elnökéhez

Páris, febr. 9. A magyar békeküldöttség képviselőiben **Kertész István** rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter hétfőn délután a francia külügyminisztériumban átnyújtotta Gyöngyösi János külügyminiszternek **Bidault francia külügyminiszterhez**, mint a békekonferencia elnökéhez **intéztet jegyzékét**. A magyar jegyzék így szól:

„Elnök Úr! Most, amikor az egyes szövetségesek és társult hatalmak között egyrészt és Magyarország között másrészt létesült békeszerződés aláírásra kerül, van szerencsém Excellenciádat felkérni arra, hogy a békeszerződés aláíró hatalmak kormányainak a következőket hozza tudomására:

A magyar köztársasági kormány ismételt felhívta az illetékes nemzetközi tényezők figyelmét a magyar békeszerződés teremtésére azokra a rendelkezéseire, amelyek a magyar kormány politikai szempontból igazságtalanoknak és méltánytalanoknak gazdasági következményeik tekintetében pedig a meggyengült Magyarország számára módfelett terhesek, sőt elviselhetetleneknek tartott. A magyar kormány különösen azt kifogásolta és azt kifogásolja ma is, hogy a most aláírandó békeszerződés semmi inatézmenyes biztosítékot nem tartalmaz abban a tekintetben, hogy a Magyarország határain kívül

elő magyarok alapvető emberi jogai tiszteletben tartassanak és polgári jogaik tekintetében az egyenjogúság biztosítottassék számukra, hogy az ilyen intézményes garanciák hiánya milyen következményekre vezethet, azt megmutatták azok a szomorú események, amelyek most Csehszlovákiában folynak. Ennek az országkormányának ugyanis, miután az ott élő magyarságot a megkülönböztető törvények egész sorozatával a nyomorúság állapotába helyezte, legújabbban közmunkára való igénybevétel ürügye alatt a magyarság fizikailag deportálva erőszakkal eltávolítva őket ősi lakóhelyükről.

A magyar békeszerződést háromnegyedötkor írták alá

Páris, febr. 9. (Reuter) A Magyarországgal megkötendő békeszerződés aláírása hétfőn délután 4.32 órakor kezdődött. A szerződést 12 nemzet írta alá, Kína, Franciaország, Belgium, Brazília,

Vincenz Aurioi francia köztársasági elnök hétfőn este, a békeszerződés aláírása után együttes fogadáson vendégül látta az Elyesé palotában a békeszerződés aláírására megérkezett meghatalmazottakat és kíséretüket ebédjén.

Etiopia, Görögország, Hollandia és Lengyelország nem írták alá. Magyarország képviselője greenwichi idő szerint 16.45 órakor írta alá a szerződést.

Magyarok alapvető emberi jogai tiszteletben tartassanak és polgári jogaik tekintetében az egyenjogúság biztosítottassék számukra

elő magyarok alapvető emberi jogai tiszteletben tartassanak és polgári jogaik tekintetében az egyenjogúság biztosítottassék számukra, hogy az ilyen intézményes garanciák hiánya milyen következményekre vezethet, azt megmutatták azok a szomorú események, amelyek most Csehszlovákiában folynak. Ennek az országkormányának ugyanis, miután az ott élő magyarságot a megkülönböztető törvények egész sorozatával a nyomorúság állapotába helyezte, legújabbban közmunkára való igénybevétel ürügye alatt a magyarság fizikailag deportálva erőszakkal eltávolítva őket ősi lakóhelyükről.

Ilyen körülmények között nem nehéz elképzelni, hogy milyen lelkiállapotban fogja Magyarország aláírni azt a békeszerződést, amelynek egy számára igen fontos rendelkezését már aláírás előtt az egyik győztes hatalom tudatosan semmibe sem vette és amelynek végrehajtását befejezett tények teremtésével előre meghúsfija, mert mindezek ellenére Magyarország nagyon súlyos politikai és gazdasági nehézségek között a jövőjét illetőleg biztatást talál abban, hogy a békeszerződés életbeléptetésével vissza fogja nyerni teljes szuverenitását és hogy ezzel ténylegesen sok magyar család szenvedésére enyhülést fog hozni. Magyarországot elégtelennel tölti el az is, hogy le-

Tárgyalások a politikai kibontakozás érdekében Pártközi értekezlet elé viszik Kovács Béla ügyét

A hetek óta tartó válság az utóbbi napokban rendkívül kiélesedett és ponteken úgy látszott, hogy a koalíciót a felbomlás fenyegeti. Pénteken délután összeültek a pártvezetők és tanácskozásuk hajnalig tartott, szombaton rendkívüli minisztertanács volt, amelyen a munkáspárti vezetők is lementek a Kisgazdapárti **parasztképviselők** **pénteki nagy megbeszélésének jelentőségét**, mely bebizonyította, hogy a párt egységesen áll a miniszterelnök mögött. Szombaton este a Kisgazda Párt politikai bizottsága tartott ülést, melyen Nagy Ferenc miniszterelnök adott tájékoztatót a felmerült kibontakozási tervekről. A politikai bizottság hétfőn este

folytatta tanácskozásait. Az ülés hangulatából arra lehet következtetni, hogy a politikai helyzet fejlődése, — bár kétségtelenül komoly nehézségek között — azon a vonalon alakul, melyet a rendkívüli minisztertanácsban a pártok vezetői megbeszéltek.

Szakasits Árpád h. miniszterelnök vasárnap Dörmön beszédet mondott, amelyben többek között kijelentette, hogy az összeesküvés nagyon széles körben terjed. Majd támadta a Kisgazda Pártot. Szerinte parlamenti bizottság nem lesz, az összeesküvés ügye a hatóságok és a bíróságok elé tartozik. Nagy Ferenc miniszterelnök olyan emberi megfontolásokat javasol, amelyek lehetővé tennék a szombati minisztertanács békés légkörben való lefolytatását. Ez a minisztertanács reményt nyújt arra, hogy a héten esetleg megoldást találunk a hónapok óta húzódo poli-

tikai válságra. — Mi nem engedhetünk elvi állás pontunkból. Reméljük, hogy mégis a békés tárgyalások útján történik kibontakozás a válságból, de ha a Kisgazda Párt nem akar rendet teremteni a saját portáján, akkor új választások útján tétlen majd maga a nemzet — folytatta Szakasits.

A „Világosság” című lap értesülése szerint megállapodás jött létre a pártok között arról, hogy Rajk László belügyminiszter pártközi értekezlet elé terjeszti azokat a bizonyítékokat, amelyek alapján Kovács Béla mentelmi jogának felmentését kéri a Nemzetgyűléstől. Pártközi értekezlet dönt arról, hogy az ügyet mentelmi bizottság elé utasítják-e, vagy egyéb eljárás szükséges.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Stomptfy utca 1/b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
11-én, kedden fél 7-kor
Búcsú keringő
B. bérlet 28.
Telefon: 110.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
11-én, kedden fél 7-kor
A névtelen hajó
Telefon: 110.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
13-án, csütörtökön fél 7 órakor
TURAY IDA a magyar filmek sztárja
14-én, pénteken fél 7 órakor
Gyertyafénykeringő Bérlet szünet. **JANIKÁ** Bérlet szünet.
vendégfellépítéssel.

Választások a Szovjet-Unióban

Moszkvából jelentik: Vasárnap tartották meg az orosz szocialista szovjet köztársaság egész területén a legfelsőbb tanácsválasztást. Valamennyi választókerületben igen nagy részvétellel. A választókerületek bizottságaitól érkező jelentések szerint a választók túlnyomó többsége leszavazott. A választókerületek szavazatszedő bizottságai megkezdtek a szavazatok összeszámolá-

lását és a választási eredmények megállapítását. A beérkezett adatok szerint a választók nem kevesebb, mint 98 százaléka vett részt a szavazásban.

Moszkvában abban a kerületben, ahol Sztálint jelölték, a szavazásra jogosultak 100 százaléka élt szavazati jogával. Az összes szavazatok Sztálinra szóltak. Érvénytelen vagy áthozott szavazóelűlét nem adtak

le. A jegyzőkönyvek alapján a választási bizottság megállapította, hogy valamennyi szavazó a Kommunista Párt és a pártönkivültek tömbjének jelöltjére: Sztálin generálisimuszra adta le szavazatát. — Sztálin tehát a kerület egyhangúlag megválasztott képviselője az orosz szovetségi köztársaság legfelsőbb tanácsának.

Borzalmas tűzkatasztrófa egy berlini jelmezbálon: 80 halálos áldozat

Spandauban, Nagy-Berlin brit övezetében borzalmas tűzkatasztrófa történt.

A szombatról vasárnapra virradó éjszakán a Standard sportegylet jelmezes báli rendezett a Karlshorst nevű táncbályságban. — Kb. 800—1000 ember volt együtt a társasított teremben. Valamivel éjfél előtt a sarokban álló vaskályha mellett lángok csaptak fel. Még nem biztos, hogy rövidzárlat, vagy a túlfűtött kályha okozta-e a tüzet. A lángok

felelmes gyorsasággal futottak végig a faburkolaton és a papírszerteleken és percek alatt az egyik épület lángokban állott.

A közpénz körében pánik tört ki. A nagyrészt fiatal leányokból álló tömeg megröhanla a kijáratot, de a felborított asztalok és székek, valamint a nagy tolokodás miatt csak kevesen tudtak a szabadba érni. A füst és hőszög következtében sokan elájultak, ezeknek testei is eltorlaszták a kijáratot. A mentőmunká-

latoknál résztvettek a brit katonák is, akik haláltmegvető bátorsággal vetették magukat a lángok tengerébe és hozták ki a fáklyaként égő szecrencsellen áldozatokat. Több brit katona, aki behatolva az égő épületbe, már nem talált kiutat és áldozatul esett. Az eddigi megállapítások szerint 4 brit katona vesztette életét. Összesen 80 halottat találtak eddig a romok alatt; de biztosra vehető, hogy a halálos áldozatok száma növekszik. (MTI)

Hétfő reggeli jelentések Párisból

Párisból jelentik: A magyar béke delegáció Gyöngyösi János külügyminiszter vezetésével megerkezett Párisba. A külügyminiszter azonnal megkezdte a békeszerződés aláírásával kapcsolatos előzetes tárgyalásokat. A békeszerződéseket a külügyminisztérium úgynevezett országos ülésén tárgyalják. Mintegy 80 vezető diplomata kívül 70 francia és külföldi lap tudósító, rádió- és filmriporter is jelen lesz. A békeszerződés aláírása egyszerű formalitás. A legyőzött államok képviselői sem szóbeli, sem írásbeli deklarációt nem tehetnek. Az olasz békeszerződés eredeti példányát Párisban, a többi Moszkvában őrzik.

Ahhoz, hogy a békeszerződés feltételei életbelépjének, szükséges, hogy azokat a nagyhatalmak parlamentjei ratifikálják, amire előreláthatólag rövidesen sor kerül. A békeszerződés aláírása a második vil-

lágnakbóru felszámolásának egyik fontos szakasza.

Gasperol olasz miniszterelnök a nemzetgyűlés előtt közölte, hogy a békeszerződésért Olaszország nem vállalhatja a felelősséget, mert nem vehetett részt annak feldolgozásában. A szerződés aláírása nem változtat azon a tényen, hogy ellenkezik az Atlanti Chartával, amely kimondja, hogy semmiféle területi átcsatolás nem érvényes az érdekeltek lakosság beleegyezése nélkül. Olaszország ennek ellenére nem utasíthatja vissza a békeszerződés aláírását.

A román külügyminiszter jegyzékét nyújtott át a nagyhatalmak képviselőihez. Ebben Románia megígéri, hogy lojálisan végrehajtja a békeszerződés határozatait, de megállapítja, hogy egyes döntések igazságtalanok, mások pedig túlzottak. Ezért közvetlen tárgyalásokat kezd az érdekeltek államokkal.

Vidovics Ferencet öt évi börtönrre ítélték

A budapesti népbíróság hétfőre tüzött ki tárgyalást Vértessy Károly megsejtetése bűnygyében. Az ügy vádlottjai a következők: Kovács Sándor, a pestmegyei Gazdasági Felügyelőség vezetője, Csontos József kereskedelmi alkalmazott, Hámor Lajosné, Lukányi Imre vasmunkás, Vidovics Ferenc volt nemzetgyűlési képviselő, Kaply Elemér ny. községi jegyző és felesége, továbbá Tordai Nagy Lajos gondnok.

Az első négy vádlott nem érzi magát bűnynek. Vidovics Ferenc azonnal kezdte vallomását, hogy hibásnak érzi magát. November hó 10. táján megkérdezte tőle Vértessy, tud-e arról, hogy Slófokra érkeztek-e vissza zsidók a deportálásból? Mint Vértessy közölte, ő ugyanis a slófoki egykori fővezérség egyik beosztottja volt és különböző atrocitásokkal vádolták. A vádakkal szemben bizonyítékokat akart beszerezni és ezért akar leutazni a Dunántúlra, mert Slófokon és más balatonmelléki helységeben nagyon sok üldözöttet megmentett, akiket fe akart keresni. Vértessy annakidején azt mondotta neki, hogy egy huszár főhadnaggyal tévesztik őt össze, akinek szintén hiányzik az egyik

szeme. Ha — mondotta Vértessy — nem sikerül ezeket a bizonyítékokat beszereznie, úgy el kell szedejni innen. Nem gondolt arra, hogy amikor őt Vértessy megkérte, hogy autójával vigye le Dunántúlra, már szándékában volt megszökni.

Székesfehérvárott a vámnál megvizsgálták a kocsi iratait, de a bennülő személyeket nem igazoltatták. Utközben tudta meg, hogy Vértessy illegálisan át akart lépni a határon, nem azért, mert a felelősségvönástól fél, hanem, mint mondotta, nem akarta kitenni magát az eljárás kellemetlenségének.

A perbeszéd után a népbíróság bűnynek mondta ki Kovácsot, Csontosot, Hámorinét, Vidovicsot és Torday Nagyt bűnypartól. A vádszövegben, ezért Kovácsot 3 évi börtönrre és vagyonelkobzásra, Vidovicsot 5 évi börtönrre és vagyonelkobzásra, Csontosot 1 évi börtönrre, Hámorinét 4 évi börtönrre és vagyonelkobzásra, Torday Nagyt 5 évi börtönrre és vagyonelkobzásra ítélte. Kaply Elemért és feleségét felmentette a bíróság, míg Lukányi Imre ügyét elkönyvítették.

APOLLO MOZI
Ma utoljára: Amiri nem beszélünk. — Holnap: szerdától Debrecenben játszák. Az ismeretlen imádó. Legjobb amerikai zenés vígjáték.
Előadások: 8, 9, 7 óra- és únnepnap d. e. 11-kor is.
Telefon: 194.

Gyöző, Csengeri Aladár, Thuróczy Gyula, Károlyi István, Szabó Samu, Hortobágyi Arthur, Kormos Lajos, Dalnady Géza, Mezey Lajos, Fodor István, Zóni Gyula, Sadosy Gusztáv, Szirek Zoltán, Homonnai Ferenc és Lovass József is kivétel nélkül illettek az ünnepi előadás keretébe.

TURAY IDA KÉTNAPOS VENDEGJÁTEKA A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN

A debreceni közönség kedvence, Turay Ida, akit vendégjátékai alkalmával mint fűlkedvenet is melegen ünnepeltek, két este, csütörtökön és pénteken a Csokonai Színházban játszik. A Gyertyafénykeringő és a Janika. — Turay Ida, legnagyobb sikerű szerepében is, fel Debrecenben. Az előadás iránt olyan aranyú érdeklődés nyilvánult meg, hogy ajánlatos a jegyekről még a mai napon gondoskodni.

HÖCHTL MARGIT ROMANTIKUS ZONGORA-ESTJE

Höchtl Margit, az Ady-Társaság zenetörténelmi hangversenysorozatának keretében a romantikus zongorairodalom javából állított össze műsorát. — Höchtl Margit minden ízében éretti, kiforrott, tudatos művésznő. Liszt Spanyol ranezdódiájának előadásában bántulnak biztos technikáját, főnyereségszerűen tudja t. Höchtl Margit azonban több, mint biztoskezi virtuóz. A műsorban a technikai kegyesség magától értetődő eszköz, nemcsak zenei megvalósítására, főképpen tartózkodó elő-

Vigszínház mozi

A leghangulatosabb magyar film:
Nem élhetek muzikaszó nélkül
Móricz Zsigmond színművel
Fősz.: Somogyi Erzs, Jávör, Gözön.
Előadások: 3.15, 5, 6.45.kor.

adasmódja. Szereti az éles, plasztikus körvonalakat — keze alatt milyen világosan elkülönültek egymástól Schumann Davidsbündler táncszertáma, Imbolgyo Arnyalkái! És szereti a drámai feszültséget, Chopin F-moll fantáziája és Asz-dúr galladja játékában szinte zart tragédiává tömörült. Legnagyobb teljesítményeinek mégis Wagner—Liszt Izolda szerepének halál-nas átiratát tartjuk. Bistó-erzékkel irányította a hatalmas hangtömegeket, jelentőségük szerint nemcsak világosan elkülönítette az egyes szólómelegeket és az igazi elemény megrázó erejével szóltotta meg az örök szerelemek ezt a forró, aradé vegtelen melódiáit.

Nem élhetek muzikaszó nélkül. — Régi magyar film, mondhatnánk úgy is, hogy a magyar filmgyártás öskorából való. S ezt nemcsak a női szereplők ruhája, a rendezés kiforratlan volta mutatja, hanem a mű, amely a film játszik. Jávör, a mulatók földesúr az ezereidők, vidéki kmettyök világa két órára visszahozták a múltat, mely valóban szép volt a földes urak számára. A Vigszínház tegnap bemutatottján élénk közönség sikere volt a Móricz Zsigmond-vígjátéknak.

LEGUJABB

Mint Párisból este jelentik: a magyar békeszerződés aláírására 15 percig tartott és 17 óra 49 perckor volt magyar részről az aláírás. A békeszerződés akkor lép életbe, amikor a

Szovjetunió, az Egyesült Államok és Nagybritannia parlamentje ratifikálja azt. A magyar parlament megerősítésére nincs szükség ahhoz, hogy a békeszerződés életbe lépjen.

A földművelésügyi minisztérium terve

Bárányos Károly földművelésügyi miniszter a múlt nap tájékoztatta a sajtó képviselőit a földművelésügyi minisztérium munkájáról és terveiről. A földművelésügyi miniszter hangsúlyozta, hogy kezdettől fogva az volt a törekvése, hogy a minisztérium ne pártminisztérium legyen.

— A földreform — mondotta — kétségtelenül megváltoztatta a mezőgazdasági életet, hiszen ma kémillió gazdagság van ebben az országban és ebből 1,400,000 ütholdas, vagy annál kisebb gazdagság. Az utóbbiaknak jelentős része újonnan földhöz jutott gazdátulajdonosban van. A földadatot tehát azoknak az új földhözjutottaknak a megsegítése, hiszen kezükben van Magyarország szántóföldjének 40 százaléka. Magyarország egész mezőgazdasági termelése azon fordult meg, hogy az újonnan földhöz jutottakat meg tudjuk-e erősíteni.

— A földművelésügyi minisztériumnak van egy azonnali programja, amely beleilleszkedik majd a 3 éves tervbe. Van a minisztériumnak egy további programja is, amelyet már most készítenek elő, hogy megállapítsák, hogy a 3 éves terven túlmenően az elkövetkező évtizedekre mi legyen a mezőgazdasági és általában a gazdasági élet célkitűzése, s leszögezzék azt az irányt, amelyben a mezőgazdasági programnak haladnia kell. A fő cél minden tekintetben az újonnan földhözjutottak megsegítése.

— A közelmúlt napokban a földhözjutottak komoly segítségért kaptak abban a húszmillió forintos hitelben, amelyből tízmillió azonnali esedékes.

— Egyik leg súlyosabb probléma a vetőmag-ellátás. Az összel kb. 800 ezer kat. holddal nagyobb területet vetünk be búzával, rozs-zsal és árpával, mint az elmúlt évben. Több mint 5,5 millió kat. hold az a terület, amelynek az idén kell bevetésre kerülni. Óriási területről kell tehát gondoskodni s itt is elsősorban az újonnan földhözjutottakat kell segítségben részesíteni, hasonló nehézségek vannak a vetőburgonya tekintetében. A normális 20—30 millió mázsa termékkel szemben az elmúlt évben csak 12 millió mázsa termék volt. A vetőburgonyaszükséglet 16 millió mázsa. Szükséges tehát vetőburgonya be-

hozatala. — Általános érdeklődés mutatkozik a gazdák körében a cukorrépa termelés iránt is. Sikerült 172 vagon cukorrépa magot Amerikában megvásárolni. Polyamatban van a földhözjutottak részére lucernamagok is. A szántás tekintetében rendelt kötelező majd a traktortulajdonosokat a kötelező szántási munkákat elvégzésére. Előrehaladott stádiumban van az állami gépszolgálat megszervezése is. Az országban lévő 11 ezer traktor közül 5—6 ezer használható.

— Meg kell szüntetni azt a gyártási anarchiát, amely a múltban volt, hogy pl. 72 féle élet gyártottak. Sikerült már elérni, hogy a gyárak ekeből pl. csak 8—10, traktorból 2 típusot fognak gyártani. A földművelésügyi minisztérium elő fogja segíteni a cukorrépa és a takarmányrépa termelését is. Távlatbi célkitűzés az állami kézbe került mintegy 4,000,000 kat. hold területen mintagazdaságok létesítése.

— Nagy súlyt kell helyezni minden téren a minőségi termelésre s ezért szükséges, hogy a búzáni is bevezessék a minőségi felárat. Nagy hiányosságok vannak a műtrágyánál, valamint a növényi védekező szereknél. Elhatározott terv, hogy ezeknek az előállító üzemeknek felirat alá vétele nevezetesen a védőszerekek állami kezelésben való forgalomba hozatala. Az eddigi tárgyalások során már is kiderült, hogy ezeknél a szereknél jelentős ármérséklést lehet elérni.

Megemlékezés a békeszerződés aláírásáról a Kisgazda Pártban

A Független Kisgazda Párt törvényhatósági bizottsági csoportja ülésén tegnap délután a Himnusz elnéklése után Szendrey Sándor h. polgármester megemlékezett arról, hogy aláírták Párisban a magyar békeszerződést. Vázolta a békeszerződés aláírásának jelentőségét a magyar demokrácia szempontjából. A megemlékezés, melyen a párt többi tagozatának tagjai is nagy számban vettek részt, a Szózat elnéklésével ért véget, amit a Független Kisgazda Párt énekara adott elő.

SZÍNHÁZ — MOZI

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Kedden este fél 7-kor: Búcsúkeringő B bérlet 28. Genesi Sári fellépéssel.
Szerdán fél 7-kor: Lilium, C. bérlet 29.

Csütörtök du. 3-ór: Vigözvegy. — Filhécs előadás
Csütörtök este fél 7-kor: Gyertyafénykeringő. Turai Ida vendégjátéka.
Péntek du. 3-ór: Három a kistany Filhécs előadás.

Péntek este fél 7-kor: Janika, Turai Ida vendégjátéka. Bérlet szünet.
Szombat du. 3-ór: Elődo teleség, Filhécs előadás.

Szombat este fél 7-kor: Bál a Savoyban Premier bérlet.
Vasárnap du. 3-ór: Bál a Savoyban, Délelőszünet.

Vasárnap este fél 7-kor: Bál a Savoyban, Bérlet szünet.
Hétfőn este fél 7-kor: Bál a Savoyban, C bérlet.
Kedden este fél 7-kor: Bál a Savoyban, C bérlet.
Szerdán este fél 7-kor: Lilium, B. bérlet.

KAMARASZÍNHÁZ

Kedden este fél 7-kor: A névtelen hajó. Bérlet est.

Csütörtök este fél 7-kor: A névtelen hajó. Bérlet est.
Szombat este fél 7-kor: Nők harca, Vasárnap este fél 7-kor: Nők harca, Kedd este fél 7-kor: Nők harca.

A „Lilium” előadása Belezny István jubileumán

Régen nem voltunk tanui olyan meleg ünneplésnek, forró sikernek, mint amilyen szombaton este Belezny István 25 éves születésnapjának alkalmából a „Lilium” előadásán megnyilvánult. Magát az ünneplést már ismergettük. Ezuttal Molnár Ferenc legszébb színművének, a „Lilium”-nak előadását méltatjuk, mely Belezny István elmélyült, finom művészi ötletekkel tele kongenális rendezésében került színpadra. Elmény volt ez az előadás az együttes mintaszere, tökéletesen kiegyensúlyozott teljesítményénél fogva is, melyben szinte nem volt gyenge pont. Az együttes élén is Belezny István újszerű felfogásban, megrázó erővel, mélyszéges művészettel színpadra vitt Lilium-mát kell említenünk. Belezny István sokoldalú művészetét, döbbenetes erejű emberábrázoló képességét sokszor méltatuk már az őszinte elismerés hangján. Ez alkalommal bensőséggel átélte és csak igazi művészeket jellemző nagyvonalúsággal mintázott jattéka élményt nyújtó lendülettel teljesedett ki. Értékelési sorrendben mellé állíthatjuk B. Kovács Terus pregnáns színelkelt formált egyszerű alakítását, Moory Lucy remek játékát, Kollár Livia, Balogh Rózsa, Arany Kató, Solli Berce, Kertész Sándor, Danús

Válasz egy valótlan, alaptalan gyanúsításra

A „Néplap” vasárnapi számában — SÓ — szignóval „Teljes erővel támogatta a debreceni kisgazda sajtó az összeesküvők anyagi alapját, a tejszövetkezet” címmel háromszámos cikk jelent meg, mely hazug beállításban, sőt szándékos gyanúsítással feletlenül támadja lapunkat, nyálaz és rágalmoz bennünket, figyelmen kívül hagyva, vagy elferdítve a tényeket, félrerugva az igazságot, egyedül szolgálván az ártó tendenciát és a sunyi gyanúsítást. A cikk írójáról el lehet mondani, hogy egyáltalán nem hagyta magát befolyásolni a tényektől, hanem fejetetejére állított okoskodással vagdalkozik és belé akarja keverni lapunkat olyan dolgokba, amiktől teljesen távol áll.

Támogattuk a tejszövetkezetet? Ha utána nézünk, hogy mi volt az álláspontja lapunknak ebben a kérdésben, akkor jó pár évre vissza kellett volna lapozni a „Debreczen” példányait. Akkor láthatnánk volna, hogy mi már féltve féltve mindig azért harcoltunk, hogy szövetkezeti alapon kell megoldani a tejkérdést, a termelő parasztságnak kell ebben döntő részt juttatni. Mikor magánemberek, Jeneyek „tejszövetkezetet” gründoltak, illetve rendezti alapon tejszűjtő hálózatot állítottak fel, már akkor nyomban nagy cikkben hívtuk fel a parasztság figyelmét arra, hogy vegye saját kezelésébe a szövetkezetet, mint ahogy a szövetkezeti mozgalmat általában lelkesen propagáltuk, különösen a parasztság vonalán, az értékesítő és termelő szövetkezetek felállítására való ösztönzéssel. Ugyanez volt az álláspontunk az ipari termelőszövetkezetek terén és ugyanilyen jogát elismerjük a munkásságnak. Eppen ez álláspontunkból kifolyólag jó indulattal néztük a munkások szövetkezeteit és egyedül az álszövetkezetek ellen emeltünk szót.

A parasztnak nem volna joga szövetkezeteket alakításához? Csak a parasztságot akarják kizárni a szövetkezeti gondolatból? Eppen azok, akik pedig egyébként fennen hangoztatják a parasztság megsegítését. Mikor a debreceni Tejszövetkezet ügye napirendre került, amikor a Parasztszövetség átvette annak vezetését, minket állásfoglalásunkban egyedül az irányított, hogy végre a termelő parasztság szövetkezeti úton érvényesítheti egyik fontos termelvényét. Nem Szekeres László részére, még a Parasztszövetség részére sem követeltük a tejszövetkezetet, hanem egyedül és kizárólag a termelő parasztság részére. Hogy ez a Parasztszövetség keretében következett be, azt természetesen jó indulattal vettük tudomásul, viszont Szekeres Lászlóhoz az égvilágon semmi közünk nem volt, vele nem érint-

kezünk, tőle meg tájékoztatást sem kértünk. Minket a tejszövetkezet ügyében a parasztság jogos érdekei vezettek, melyeket össze kívántunk hangolni a fogyasztók érdekeivel. Hiszen hosszú éveken át következetesen a parasztság kezébe követtük a mezőgazdasági termelvények értékesítési lehetőségét. És ebben a törekvésünkben ma sem fog meggátolni semmiféle ferdtetés, sem rosszakarat, sem sanda gyanúsítás. Mégkevésbé olyan rokon kapcsolat, amiről a minket támadó cikkíróról fennáll a debreceni tejszövetkezet egyik volt igazgatója és a cikkíró kö-

zött. A legerélyesebben visszautasítjuk a „Néplap” cikkének azt a gyannúsítást, de a legosekélyebb alappal sem bír következtetését, melyet a „Debreczen” hasábjain megjelent egyes vezércikkekhez íz. A szóban forgó cikkekét pártunk központi sajtójából vettük át. Dobi István cikkeit reklamája tőlünk a „Néplap” cikkírója. Nos, hát Dobi Istvánnak földművelésügyi miniszter korában, majd most újabban annyi elfoglaltsága volt, hogy nem igen ért rá cikkek írására, így természetesen sem az országos, sem a vidéki kis-

gazdapárti sajtó nem volt abban a helyzetben, hogy tőle cikket közöljön, bármennyire is szívesen tették volna, mert hiszen Dobi István a párt tagmillióinak teljes szeretetét és bizalmát bírja.

Semmi néven nevezendő, sem „szoros”, sem „nem szoros” szellemi kapcsolat nem állott fenn közöttük és az összeesküvők vezetői között, mint a Néplap állítja. Ezért a hazug, vakmerő, gyalázkodó gyanúsításért a cikkírója a független magyar bíróság előtt fog felelni, miután a sajtóper ellene haladéktalanul megindítottuk.

kül érték el.

A pénzügyörök eredményes munkájáról Debreczenben jártakor dr. Rácz Jenő pénzügyminiszter is tudomást szerzett, aki előtt a pénzügyörök küldöttsége elmondotta a pénzügyörök munkájának értékét legjobban bizonyító számadatokat a debreceni pénzügyörök évente 150.000 forintba kerülnek az államnak, ennyi a járandóságuk összege; le az elmúlt évben is 1.700.000 forint hasznos hoztak az államnak.

Ötezer sertést vágta le Hajdú megyében január folyamán

Hankóczy Ferencet, a közzétartási felügyelőség új vezetőjét dr. Balogh István főispán üdvözölte a megyei közigazgatási bizottság ülésén. Hankóczy Ferenc első jelentéséből érdekes adatként kiemelték, hogy több mint ötezer sertést vágta le január hónapban a megyében. — 4003 volt a magánvágások száma, 1222 sertést vágta le a közfogyasztás céljaira.

Csalában gyakorlatoztatták a munkaszolgálatosokat

A debreceni államvédelmi rendőrségen feljelentették Kállai György banktisztviselőt, Bathy hányu. 12. szám alatti lakost, hogy állítólag, mint munkaszolgálatos század parancsnoka előidézte több munkaszolgálatos megkínzását. A feljelentések adatai szerint Kállai vezette 1942-ben a hajdúhadházi baraktábor építését s azokat a keretlegényeket, akikről észrevette, hogy emberien bántanak a munkaszolgálatosokkal, szabadságuk elvonásával és más kedvezményeik megszüntetésével büntötte. Ezzel előidézte: a keret tagjai, hogy parancsnokuk kedvébe járjanak, egymásra licitáltak embertelen bánásmódban. Hajnalban már fél 4-kor ébresztőt rendelték el a holtraíradt munkaszolgálatosoknak, ebédért és vizért csak akkor engedték őket, ha mezelen felsőtesttel a barak közelében lévő 60 méter hosszúságú magas csalánosban gyakorlatoztak. Ezt a gyakorlatot addig fizették, amíg végül leköték az ebédet. Hasonló módszerrel véghezvitt emberkínzások történtek a baraképítésnél, amiért Kállai Györgyöt teszik felelőssé a feljelentők. A rendőrség a vizsgálatot az ügy tisztázására megindította.

Február 15-én hirdetnek ítéletet a Zadravetz ügyben

MOT jelenti: Uzdoci Zadravetz István ny. tábori püspök bűnügyében szombaton tartott folytatódó tárgyalást a népbíróság Keresztély tanácsa. A szombati tárgyalási nap az iratok ismertetésével telt el és ennek során az elnök mintegy másfél órára zárt tárgyalást rendelt el. Később a nyilvános tárgyaláson hangzottak el a perbevételek. Végül Uzdoci Zadravetz István szólalt fel az utolsó szó jogán. Hosszabb beszédben igyekezett bizonyítani ártatlanságát. Ő is bűncselekmény hiányában kérte felmentését. Dr. Keresztély Endre tanácselnök ezután kihirdette a népbíróság végzését, amely szerint február 15-én délután 12 órakor hirdeti ki a népbíróság ítéletét.

Három darab „némethirka” gazdasátlannal találtatott. Az állatok a város istállóiban (Bethlen-utca 39) vannak gondozás alatt és amennyiben igazolt tulajdonosa az állatátvétele céljából nem jelentkezik, február 17-én, az állatvásártéren elárvereztetem. Az elsőfokú közigazgatási hatóság.

A debreceni rendőrség Apafáján elfogta a budapesti gyilkos autósbanditákat

Bravuros fogást csinált a debreceni rendőrség hétfőn hajnalban az Apafáján. Kézrekerítette két tagját annak a gyilkos bandának, mely az utóbbi időben sorozatos autórablást követett el oly módon, hogy a tettesek megfogadtak egy autót, hárman beszálltak és valami néptelen rész felé hajtottak. Ott a volánnál ülő sofőrt hátulról tarkón lövték, kidobták a gépkocsiból és elhajtották. Az elmúlt két hónapban 8—10 ilyen gyilkosság történt és a tettesek kézrekerítésére országos körözést adtak ki.

A SOROKSÁRI-UTI RABLÓ GYILKOSOK AUTÓJA DEBRECEN FELÉ HALAD

A debreceni rendőrség bűnügyi osztályához vasárnap éjszaka rádiogrammal értesítés érkezett, hogy Budapesten a Soroksári-úton átlőtt trakójú férfi holttestét találták. A vizsgálat megállapította: Vida István gépkocsivezető az áldozat, akinek autójába beszálltak a tettesek, végeztek vele, holttestét kidobták és elrobtogtak. A budapesti rendőrség közölte a debreceni kapitánysággal, hogy a Hanomag gépkocsival a tettesek Debrecen felé tartanak.

A bűnügyi osztály nyomozói erre teljes készenlétben várták a gyilkos banditák autóját. Maga dr. Molnár Győző alezredes, a kapitányság vezetője irányította a nyomozást. Országos körözést adtak ki a tettesek elkapására és az elszárguló gépkocsikat feltartóztatva gondosan átvizsgálták.

VERNÝOMOK A GAZDÁTLAN AUTÓBAN AZ APAFÁJÁN

Ugyancsak a vasárnap éjszakai órákban befutott egy jelentés a rendőrségre, hogy az Apafáján, a vasúti állomás közelében, az erdőben két napja ott vesztegelt egy gazdátlan gépkocsi. Dr. Molnár főkapitány vezetésével a bűnügyi osztály nyomozói autót nyomban kiszállták a helyszínre és az éjszakai órákban bevezették a vizsgálatot.

Az azonnal megállapították, hogy nem a körözött Soroksári-úti gyilkos autójáról van szó, mert az J 0568 rendszámú Oppol-Super gyártmány. Viszont, hogy a rablógyilkos autós banditák hagyták hátra, azt szinte minden kétséget kizáróan beigazolta, hogy az ülésen több vérnyomot, odaszáradt vérfoltokat ledezték fel a volán mögött.

Az erdőben őrizetlenül hagyott autót gazdáira vonatkozólag az apafájai megállónál kihallgatott vasutasok elmondották, hogy

pénteken érkezett meg egy fiatal ember az autóval, mely valami géphiba következtében leállt. Akkor a 24—25 év körüli férfi azt mondta, hogy kénytelen gépkocsiját a géphiba miatt visszahagyni és ő maga vonaton visszautazik Budapestre, de 2—3 napon belül érte jön az autót.

VASUTASRUHÁBA ÖLTÖZTET RENDŐRÖK ELFOGNAK KÉT BANDITÁT

Molnár alezredes a vizsgálat lefolytatása után két rendőrt visszahagyott az autó közelében azzal, hogy éjjel-nappal kísérik figyelemmel rejtekhelyükről, ki jön az autóért és vegyék őrizetbe. A két rendőr, hogy a megérkező tettesek ne hogy gyanút fogjanak, vasutas ruhába öltöztet és úgy állt lesben.

Hétfőn reggel eredmény kísérelte a debreceni rendőrség munkáját. A budapesti vonattal éjszaka megérkezett két férfi, kik-

tabban viselkedett és nagy megkönnyebbüléssel fogadta a halálbüntetésnek életfogytiglani fegyházbüntetésre való átváltoztatását. Szabó a döntés kihirdetése után visszavezették a fogházba, ahol büntetését tölti.

A mezőgazdasági munkások munkanélkülisége

A vármegye területén a mezőgazdasági munkások túlnyomórésze munkanélkül — jelentette a gazdasági felügyelőség vezetője. Vigh István, a megyei közigazgatási bizottságban, a fakitermeléstől eltekintve számottevő kereseti lehetőség számukra nincs. Ez a szomorú tény érezteti hatását oly módon is, hogy már a hatóságilag megállapított munkabéreken alul is vállalnak munkát.

Pénzügyörök munkája

A debreceni pénzügygazgatóság területén az elmúlt évben igen eredményesen működtek a pénzügyörök. Egymillió forintnál felül van az az érték, amelyet az a dohánymenyiség, pálinka stb. képvisel, amit engedély nélkül, vagy az adó lerovásának mellőzésével akartak forgalomba hozni.

Néhány érdekes számadat a pénzügyörök eredményes munkájáról szóló kimutatásból:

A debreceni pénzügyörök szakasz, amelynek 26 tagja van, 7941 kg dohányt, 72.000 cigarettát, 4 dohányvágógépet, 9 pálinkafőző-berendezést foglalt le; összesen 424.588 forint volt az az érték, amely az államkincstár illető adók, illetékek levonása nélkül került volna forgalomba. A kerületi parancsnokság két embere 1376 kg dohányt, 12.000 cigarettát foglalt le, a nyomozó csoport 4080 kg dohányt, 12.900 cigarettát, 12 pálinkafőzőt.

Mindezeket a kitünő eredményeket a pénzügyörök fegyveres erő nélkül érték el.

Figyelem!

Villanyáram nélkül is tudunk dolgozni kézi csiszoló gépeinkön.

CSERÉP

szemklinikai látszerész PIAC-UTCA 24.

KALAP
KISS-nél
Álföldi palota

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója.

Bajcsy Zsuzsanna-u. 1. (Bika épület)

Pártokon felüli egységben kéri a Nyilastelep lakossága problémái megoldását

A nyilastelepi kultúrházban társas összejöveteleket tartottak a Nyilastelep lakosai vallás- és pártlonságra való tekintet nélkül. — Célja volt ennek az összejövetelnek, hogy a telep problémáit feltárják a meghívott közéleti vezetők előtt. Ott volt Öry István főispán, Szendrey Sándor h. polgármester, Kallós Lóránt városi tanácsnok, P. Paddy Ottmár Ferenc házifőnök, dr. Molnár Győző rendőrfőkapitány, dr. Kövendy Lajos rendőrelvezredes, Benedek Sándor műhelyfőnök és még sokan mások.

Sipos Károly református lelkész a Himnusz hangjai után hangzott, hogy itt, ennél a fehér asztalnál pártpolitika felülemelkedve, egy közösségi akarat jegyében gyűlt össze a telep munkálakossága. — Vannak olyan dolgok — mondotta beszéde során —, amelyeket csak összefogva, az erőket összesítve tudunk elvégezni és ehhez a városi vezetők támogatását kérjük. Papp János a telep problémáit ismertette. Közülük: közvezést, jobb közvilágítást, közbiztonságot kért a 20 ezres lélekszámot számláló telep nevében. Ezután Öry István főispán mon-

dott beszédet. Nagy örömmel jött ide, erre a munkálakta telepre. — Megnyugtató az, hogy a mai években ilyen szeretet-megnyilvánulást tudnak mutatni ennek a telepnek lakói. Egység van itt és ezt az egységet továbbra is építeni kell! — Hangsúlyozta, hogy szívesen meghallgatják a telep kéréseit és támogatni fogják a lehetőséghez képest.

P. Paddy Ottmár beszéde elején idézte a Himnusz egyik sorát: „Megbűnhődte már e nép a múltat s jövendőt!” — Vezekel a magyar nép és bűnhődik kettős bűne miatt. Az egyik: engedték mi, magyarok, hogy idegenlelkű emberek vezessenek minket és a méhetetlen pusztulásba döntötték. A másik sajátos bűn a mi hibánk és a mi bűnünk. Ez a széthúzásnak a szelleme! Hangzott, hogy szívesen a magyar a magyart, mert ki szeret bennünket, ha mi nem szeretjük egymást? — Ezt kell megérteni minden magyar embernek és nem hogy el bennünket az Isten! A továbbiakban felvázolta a telep mostoha sorsát.

Szabadfalvi József újszerű gondolatot vetett fel. Kérte, hogyha Debrecen nagyváros, akkor itt ne

szerepeljenek a külvárosok ilyen név alatt: Nyilas-telep, Vargakert, Homokkert, Felső város stb. Kérte továbbá, hogy 2-3 nyilaváros postafiókát létesítsenek, valamint a postahivatalt a telep közepében helyezték el. — Szatmári József a közbiztonság ügyében beszélt.

Dr. Molnár Győző rendőrfőkapitány hangzott, hogy minden lehetőséget meg kell használni a közbiztonság érdekében. Rövidesen rendőrszobát állítanak fel a telepen és éjszaka ke-rekpáros járőrök fognak őrködni. — Szűcs Sándor gyermekjászszeret kért, mert csak a friss levegőn nevelkedő gyermekből lesz életerős ifjúság.

Szendrey Sándor h. polgármester a város vezetői nevében ígéretet tett a támogatásra. A városi tanács elé viszi ennek a munkálakta telepnek minden problémáját és rajta lesz, hogy épüljön, szebbé változzon a Nyilas-telep.

Több felszólalás után mintegy 250 ferdekes vacsora következett és az egybegyűlték baráti melegségben maradtak együtt.

A baromfitenyésztés fejlesztéséért

Két hét múlva megindul a keltetőállomások munkája

Hajdu vármegye és Debrecen város Allattenyésztő Egyesületeinek Baromfi Szakosztályai vasárnap délután a Levészter 2. szám alatt alakuló gyűlést tartott. Elsőnek Répöty Enre igazgató ismertette az egyesület célját és munkáját. Sajnálatosnak tartja, hogy éppen Debrecenben van legjobban elmaradva a baromfitenyésztés, ahol pedig minden szükséges természeti adottság megvan.

Párkányi Margit szaktanácsadó arról beszélt, hogyan lehetne elősegíteni a jobb baromfitenyésztést. Először is a telepeket a tenyésztőknek kell megteremteni. A megtehetően vegyes állományt nemeseíteni kell. Aki komolyan akar foglalkozni a baromfitenyésztéssel, legkevesebb ötven állatra van szüksége. A debreceni körzetben nincs még fajliszta fehér magyart, de reméli, hogy a munka megkezdése után ez a körzet is elérni azokat az eredményeket, amelyeket máshol elértek.

Az állategészségügyről dr. Csizsár Nándor mezőgazdasági főiskolai tanár tartott értékes előadást. A baromfi tifusz, gümőkór, kolera és pestis elleni védekezéshez nagy szükség lenne egy Tanácsadó és Vizsgáló Állomás felállítására, melynek laboratóriumi berendezése részben már meg is van. A későbbi tervek közé tartozik egy szűrőtermelő állomás létesítése is, amely jelenleg csak Budapesten működik.

Andrkó József a házi kecske fránti ellenszervéről és a kecske hasznáról, tenyésztéséről beszélt. Süveges Mátyas a keltető állomás vezetője összehasonlította a helybeli baromfitenyésztés mai állását a fejlett dunántúli tenyésztéssel. Két hét múlva itt is megindul a keltető állomás munkája két darab 1.000 tojást befogadó képességű keltetőgéppel a Monostorpályi-út 3. sz. alatt. Elmondotta, hogy különösen B-listázott tisztviselőknél ajánlatos a baromfitenyésztés, mert hasznos és jövedelmező foglalkozás, hiszen közismert, mennyire keresi a külföld a magyar baromfit.

A Tiszántúli Allattenyésztő Egyesület igazgatója, Szankó Imre végül hangzott, hogy itt nem az adottság hiányzik, hanem az akarat. Hittelenek és

közönyösek az emberek, pedig sehoh sem jöttek maguktól azok az eredmények, amelyeket ma az egész világ ismer, sem Dániában, sem a Dunántúlon. Hiszi, hogy ha az Egyesület megalakul, felbrazza az emberek közöttük-

Az Egyesületi irodája a Vármegyei háza I. emeletének 33. számú szobájában van. Helybeli igazgatója Harangy Endre, alelnöke Jánosi Sándor.

Egy rend ruhát, fehérneműt, cipőt kapnak a hadifoglyok

Dr. Vadász Sándor szociális felügyelőnek a megyei közigazgatási bizottságban adott jelentése szerint januárban 513 hadifoglyot tért haza, ezekkel az augusztus óta hazaszállítottak száma 19.899 fő.

Jelentette a szociális felügyelő, hogy svéd adományból a népjóléti minisztériumnak most módjában van minden 1946. augusztus 11 után keletre haza-

hozni és megindul itt is a nemes baromfitenyésztés, amely értékes kivitelű cikke lesz ennek a kis országnak.

Az Egyesületi irodája a Vármegyei háza I. emeletének 33. számú szobájában van. Helybeli igazgatója Harangy Endre, alelnöke Jánosi Sándor.

u. foglyoknak egy rend ruhát, fehérneműt és cipőt adni, pontosabban: egy zubbonyt, egy nadrágot, egy sapkát, egy inget, egy alsónadrágot, egy pár harisnyát és egy pár cipőt. A megyében is megkapja minden keletre augusztus óta hazatért hadifogly a ruhát és cipőt. Az adomány megérkezése most várható, így kezelesen megtörténik a kiosztás is.

Kálmán Ferenc lett a Parasztszövetség vármegyei alelnöke

A Magyar Parasztszövetség Hajdu vármegyei választmányja vasárnap tartotta tisztújító közgyűlését, melyen a hajduvármegyei és debreceni kiküldöttek kívül megjelentek a nagylétszámú derecskei járás képviselői is.

A közgyűlés Kéki Sándor (Hajdúnánás) személyében megválasztotta korelnökét, majd számos felszólalás hangzott el. Benedek András h. ügyvezető-igazgató bejelentette, hogy országos tiszttüfásokat tart a Parasztszövetség és Hajdu megye parasztsága is meg akarja választani új vezetését. A továbbiakban elítelte az összekészítést, mely a parasztság tudta nélkül folyt és amellyel a parasztság nem azonosítja magát. Hangzott, hogy a tisztújítás után a Szövetség újult erővel lát hozzá feladata megoldásához és minden tehetségevel szolgálni kívánja a parasztság gazdasági és kulturális érdekeit. Még számos felszólalás hangzott el, majd megválasztották a jelölőbizottságot, mely a következő tisztikart ajánlotta a közgyűlés bizalmába. Előnk: Kálmán Ferenc nemzetgyűlési képviselő (Hajdúböszörmény); alelnökök: Sziráki István, Kertész János, Csáky József és ifj. Bakó Sándor (Debrecen); Antal János (Hajdúszovát); Rábai Lajos (Püspökladány); Katona Sándor (Nagyföld); Szombati Lajos és Szabó Gyula (derecskei járás); Csepregi József és Zeke László (központi járás). Ügyvezető-alelnök lett: Egri János; főtitkár: Ács Gyula; jegyző: Kiss Ferenc; titkár: Pásztor János.

u. foglyoknak egy rend ruhát, fehérneműt és cipőt adni, pontosabban: egy zubbonyt, egy nadrágot, egy sapkát, egy inget, egy alsónadrágot, egy pár harisnyát és egy pár cipőt. A megyében is megkapja minden keletre augusztus óta hazatért hadifogly a ruhát és cipőt. Az adomány megérkezése most várható, így kezelesen megtörténik a kiosztás is.

Az egybegyűlték a tisztújítás után részletesen megvitatták a Parasztszövetség szervezeti és mozgalmi ügyeit s a megbeszélés a késő délutáni órákig tartott.

Hétfőn délelőtt a vármegyei központot meglátogatta az új elnök, Kálmán Ferenc nemzetgyűlési képviselő, aki részletesen tájékozódott a Szövetség ügymenetéről; majd kijelentette, hogy a Parasztszövetségnek élnie és dolgoznia kell tovább, hogy végrehajtsa azokat a nagy feladatokat, melyeket a parasztság széles tömegei rábízta.

Megharapta a gazdát, úgy vitték el a bűzát

A debreceni törvényszék dr. Sörös János tanácselnök elnöklése alatt működő büntető tanácsa hétfőn tárgyalta Kiss István debreceni földműves és felesége büntetőügyét, akiket rablásról vádolt az államügyészség. A vád szerint 1945-ben, aratás után elmentek Ménes András gazdálkodó lakására. Ménes Andrásval feleségével belettek ki három hold földet és az elszámolás után differenciák merültek fel, Kiss István és felesége azt hitték, hogy nekik még jár a feles osztzkodás után több mázsa búza és azt erőszakkal akarták elvinni Ménes András magtárából. Kiss Istvánné behatolt a magtárba és amikor Ménes elébe állt, beleharapott Ménes karjába, aki könnyebb sérülést szenvedett. A fővágya-

DEBRECZEN 4. OLDAL 1947 febr. 11.

lason Kiss István jóhiszeműségével védekezett, azt hitte, hogy neki még jár termény és a termelési bizottság is ilyen értelemben világosította fel. Az államügyész rablás helyett zsarolásra minősítette a vádat. A törvényszék megállapította Kiss István és felesége bűnösségét zsarolás vétségében és ezért 200 200 forint pénzbüntetésre ítélte őket, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Érdekes kijelentések a Korcsmárosok Ipartársulatának társasvacsoráján

A Debrecen és Vidéke Korcsmárosok Ipartársulata vasárnap este a Pál-étteremben társasvacsorát rendezett, mely minden tekintetben fényes sikerült. Az étterem emeleti helyiségei zsúfolásig megteltek. Az Ipartársulat meghívására résztvett a vacsorán Öry István főispán, Szendrey Sándor és Vég Dező h. polgármesterek, dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató, Dr. Molnár Győző rendőrfőkapitány, Orbán Endre pénzügyi törzsfelügyelő, a Kereskedelmi és Iparkamara, a Kereskedő Társulat és az Ipartestület kiküldöttei.

A vacsorán számos lelkeshangú pohárköszöntő hangzott el. Vojh Simon, az Ipartársulat elnöke mondta az első pohárköszöntőt. Rámutatott arra, hogy négy év óta most először rendezik meg újra az Ipartársulat hagyományos vacsoráját, melynek célja, hogy a fehér asztal mellett ismerkedjék a szakma kérdéseit. Üdvözölte a hatóságok és a társadékképviseletek kiküldötteit. Megértést és jóindulatot kért a szakma számára. A korcsmárosok kivették az újja-épitésből a maguk részét. A magyar hazáért üdvözölte a pohárát.

Kedves jelenet következett ezután. A Társulat elnökségét 8 év óta betöltő Vojh Simonnak cigarettákkal teletűzdelt hatalmas virágkosarat és arany töltöttölt nyújtották át a társulat tagjai ragaszkodással. Miután a népszerű elnök nem dohányzik, a többszáz cigarettával vendégnek kedveskedett.

Dr. Kóky László az Iparkamara üdvözlőjét tolmácsolta és a közgazdasági élet jelentőségét méltatta.

Öry István főispán pohárköszöntőjében elmondotta, hogy megelőzően a Nyilastelepen vették részt egy vacsorán, amelyen pártközösség nélkül jelent meg nagy tömeg az ottani lakosokból. Magyarul gondolkodó, derék emberek voltak ott. Kik a politikát kerülik. Szeretné, ha itt sem esnék szó politikáról, mindazonáltal meg kell emlékezni, hogy a hétfői nap nagyjelentőségű a nemzet történelmében, ekkor írják alá a magyar békét, ami azt jelenti, hogy teljesen visszanyerjük függetlenségünket. Ez a függetlenség a magyar jövő kialakításának a tudata kell, hogy foglalkoztasson minden magyar embert. Minden magyarnak kötelességei vannak a hazával szemben, tartoznak bármilyen párthoz. A magyar történelem bizonyítja, hogy a magyarok a nehéz időkben meg tudták egymást érteni. Értjük meg egymást most is, mikor fel kell lépniünk az új, demokratikus Magyarországért, amelyben minden becsületese ember szabadnak érezheti magát. Ne felejtjük el, mindenki annyit ér, amennyit hazájának használ. Járja a védeket és látja, hogy a magyar nép nagy többsége így gondolkozik. Elsősorban magyarok legyünk, azután párt-politikusok. Saját sorsunk saját kezünkben van. Ne a széthúzás, hanem a megértés és a szeretet uralkodjék közöttünk. Mindig lebegjen szemünk előtt a költő intelmé: Itt élnek, hainod kell.

Zúgó éljenzés és tans követte a főispán szavát, majd Vég Dező h. polgármester keltett derűltséget pohárköszöntőjével, melyben a megjelenteket „kedves, berszertelt barátainnak” címezte. Egyébként a népi demokráciáról beszélt.

Orbán Endre pénzügyi törzsfelügyelő pohárköszöntőjét nagy tetszés kísérte. Leitner Jenő, a Kereskedő Társulat üdvözlőjét tolmácsolta és az ismert mondatot oda fordította, hogy: Aki a bort szereti, rossz ember nem lehet! E vacsora célja az ismerkedés, igenis ismerkedni kell, meg kell ismernünk egymást. Meg kell értenünk egymást! Most kezdődik a munka dandárja. Ebben a munkában nagy segítségünkre vannak

rolásra minősítette a vádat. A törvényszék megállapította Kiss István és felesége bűnösségét zsarolás vétségében és ezért 200 200 forint pénzbüntetésre ítélte őket, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Optikusok panasza betegék érdeke

Az Anyag- és Árhivatal nemrég megállapította a szemüvegek legújabb, gazdaságilag magánfelkészítésére. A különböző betegségyógyászok, mint O.I.I. MAV Betegségyógyászok Intézete, részére, a magánfelkészítés megállapított ár 65 százalékkal csökkentett árat állapította meg vagyis az egy szemüveg magánfelkészítés 10 forintba kerül, a betegségyógyászok csak 4.50-ba. Természetesen ez az árak az Anyag- és Árhivatal megállapította a betegségyógyászok részére, hogy a vidéki optikusok az árjegyzékben megállapított áraknál 15 százalékkal számoljanak többet, mert hisz csomagolás, szállítási költség levezés stb. terbeli a vidékre szállított szemüvegek de meg még a budapesti optikus, amire szükség van, különösebb pénzbeli teret nélkül közvetlenül a gyártóknál, pont a megvásárolható, addig a vidéki optikusok ne kell fektetnie az optikai cikkekbe, ha a betegéket, a közönséget gyorsan időben akarják kiszolgálni.

Miután megkapták az értesítést a debreceni optikusok is, hogy 15 százalékkal többet számolhatnak, az a körülmény közöttük az OTI debreceni kerületi pénztárával, közölték a MAV Betegségyógyászok Intézettel, Postások Betegségyógyászok Intézettel. Mint panaszozik, nem megértést találtak, hanem elutasító választ. A betegségyógyászok közölték, hogy a jövőben Budapestre fogják tagjaik részére utalni a szemüvegeket.

Súlyos szerelem ez az intézkedés nemcsak a három debreceni optikus részére, de súlyosan érinti a betegségyógyászok tagokat is, mert hisz így betétek tehetnek ki amíg egy-egy kiutalt szemüveghez hozzájuthatnak. Vég-eredményben nekik a 15 százalékos belkerül az, hogy fel kell küldeniük az utaványt, a száraz nyílván felelősséget a csomagolási és szállítási költséget, esetleg késedelem miatt sürgősen kell a gyárat lejár a fél nem jár jobban.

Ha pedig körpontosan a betegségyógyászok hozták fel az utaványok alapján a szemüveget, egészen bizonyos, hogy a betegségyógyászok szemben is felszámítanak a gyárak, így a szemüveg szorult beteg tulajdonképpen százbab-meskat kap, lehet, hogy az üveg meg fel az utavány a recepten előt minőségnek, de nem bizonyos, hogy a keret megfelel, így aztán a helyi optikusoknál azt cserélnie kell, vagy új keretet kell szereznie, ami megint csak a betegnek kerül pénzbe.

A betegségyógyászok intézetek elhívták és megjelentek ró a gyózdó, hogy az Anyag- és Árhivatal helyesen jár el, de meg aztán annyival tartoznak is a debreceni iparnak és kereskedésnek, hogy azt a pénzt amit betegségyógyászok formájában túlvonóing tőlük szednek össze ne okvetlenül Budapestnek akarják elküldeni.

Miután megkapták az értesítést a debreceni optikusok is, hogy 15 százalékkal többet számolhatnak, az a körülmény közöttük az OTI debreceni kerületi pénztárával, közölték a MAV Betegségyógyászok Intézettel, Postások Betegségyógyászok Intézettel. Mint panaszozik, nem megértést találtak, hanem elutasító választ. A betegségyógyászok közölték, hogy a jövőben Budapestre fogják tagjaik részére utalni a szemüvegeket.

Súlyos szerelem ez az intézkedés nemcsak a három debreceni optikus részére, de súlyosan érinti a betegségyógyászok tagokat is, mert hisz így betétek tehetnek ki amíg egy-egy kiutalt szemüveghez hozzájuthatnak. Vég-eredményben nekik a 15 százalékos belkerül az, hogy fel kell küldeniük az utaványt, a száraz nyílván felelősséget a csomagolási és szállítási költséget, esetleg késedelem miatt sürgősen kell a gyárat lejár a fél nem jár jobban.

Ha pedig körpontosan a betegségyógyászok hozták fel az utaványok alapján a szemüveget, egészen bizonyos, hogy a betegségyógyászok szemben is felszámítanak a gyárak, így a szemüveg szorult beteg tulajdonképpen százbab-meskat kap, lehet, hogy az üveg meg fel az utavány a recepten előt minőségnek, de nem bizonyos, hogy a keret megfelel, így aztán a helyi optikusoknál azt cserélnie kell, vagy új keretet kell szereznie, ami megint csak a betegnek kerül pénzbe.

A betegségyógyászok intézetek elhívták és megjelentek ró a gyózdó, hogy az Anyag- és Árhivatal helyesen jár el, de meg aztán annyival tartoznak is a debreceni iparnak és kereskedésnek, hogy azt a pénzt amit betegségyógyászok formájában túlvonóing tőlük szednek össze ne okvetlenül Budapestnek akarják elküldeni.

Ingenyes suháng-akció

Az 1947. év tavaszán mintegy 53 millió togyfa és 27 millió feyőfa csemete áll rendelkezésre erdőtelepítés céljára. Ezekből 20 ezer kat. hold telepíthető. Rende-kezésre áll még 2.100.000 suháng, amelynek felhasználásával 8400 km. fasor ültethető. Az állami erdészeti az erdőgazdálkodásokon keresztül az új gazdák részére és az Alföld felszántás céljára ingyenesen bocsát rendelkezésre suhángokat, amelyeket az erdőgazdálkodásnál lehet igényelni.

Festék, stencil HURAY, Iparkamara.

HIREK

Teljes szolgálati idejüket, vagyis a 40. szolgálati évüket betöltött tanfókat, továbbá a 65. életévüket betöltött tanítókat a kultuszminiszter szeptember 1-én szabályszerű elbánás alá vonja.

Hajdúszoboszlón is... Három visszatérő láz megbetegedés fordult elő Hajdúszoboszlón, a betegek azonban már meggyógyultak, így a zárlat alól feloldották őket. A szoboszlói cigánytelepen 17 cigány családot kiütéses tifusz gyanúja miatt zárlat alá vettek.

A Tiszántúlon nincsenek hóakadályok. A hóakadályokat eltávolították a budapest-miskolci vonalról is, de akadályok vannak még a Miskolc-Sátoralju helyi közötti vonalon, valamint a dunán, túll vármegegyekben. Az eltakarítás vármegegyekben. Az eltakarítás vármegegyekben. Az eltakarítás vármegegyekben.

Felhívja a Közmunkahivatal a megbízott összes háztulajdonosokat, vagy megbízottjaikat, hogy a bejelentéshez szükséges Beszedési jegyzék című nyomtatványokat folyó hó 12. és 13-án a dohányáruda nagytözsdejében (Piac-utca 30. sz.) és 14-től (péntek) kezdve pedig a város minden egyes kisdohányárudájában szíveskedjenek darabonként 5 filléres árban beszerezni. Közmunkahivatal.

Farsangi tarka műsort rendezett szombaton délután a Független Ifjúság leánycsoportja a párt nagyertermében megérdemelt sikerrel. A műsor első száma egy kedves fónó jelenet volt, amelyet Kovács Katalin jól előadott népdaljai követtek. Magyar nótákat Kovács László és Katona Mária adtak elő; utóbbi olyan sikerrel, hogy meg kellett ismételnie szárait. Kovács László vidám jelenetén nagyon jól mulatott a közönség. Szintén sikere volt a „Dolgozz macska” című kis színdarabnak is. Az egyes műsorismarokat Birinyi Mária konferálta kedvesen. Az előadás bevételét teljes egészében jótékony cél szolgálatára fordították. Egy sokgyermekes anya születendő gyermekének keresztváltását vállalta el a leánycsoport a az újszülött felruházására fordítják az előadás bevételét.

A vádlottak padjára ültették a tanút, majd felmentették. A debreceni népbíróság Tomola tanácsa hétfőn tárgyalta Rácz László debreceni vasutas és Ákos István nagykereskedő földműves háborús és népellenes bűnügyét. A vád szerint 1944 őszén Zalaegerszegen beléptek a Hunyadi páncélos hadosztályba a ott szolgáltak. Rácz azzal védekezett, hogy parancsra járt el, kényszerhelyzetben volt. Hasonlóképpen vallott Ákos is, aki elmondta, hogy munkanélkül állt és a nyilasok akkor a Dunántúli mindenkit belekényszerítették a Hunyadi páncélos hadosztályba. A népbíróság több tanút hallgatott ki, többek között Buzi Kálmán drezselyes lakost, közszolgálati tisztviselőt. Buzi előadta, hogy ő is belépett a Hunyadi páncélos hadosztályba. Valószínűleg a beismerése alapján a népügyész azonnal vádat emelt ellene és a fiatalembert rögtön leültették a vádlottak padjára. A népbíróság több tanút hallgatott ki, akik valamennyire igazolták a vádlottak kényszerhelyzetét. A népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után megállapította a kényszerhelyzetet és a három vádlottat felmentette a vád és következményei alól. A népügyész fellebbezett.

Ellopott ismeretlen tettes a belgyógyászati klinikáról Kósa Sándor takarítótól egy bakancsot, ruccsmát és átmeneti kabátot. A rendőrség nyomában van a tettesnek.

A németországi zsidók 95 százaléka ki akar vándorolni. A Joint amerikai zsidó segélyezési szervezet Párisban székelt európai képviselője megállapította, hogy a németországi zsidók 95 százaléka ki akar vándorolni az országból, ami rendkívül bonyolult társadalmi és politikai problémát jelent.

A februári városi közgyűlés elé kerül a városfejlesztési terv, amelyet a műszaki ügyosztály már elkészített.

Mindazok, akik ásványolaj termékek tárolására és szállítására szolgáló vashordókat birtokukban tartanak, kötelesek postai levélapon ajánlva az Ásványolajgazdálkodás Miniszteri Biztosának címére (Budapest, V. Szabadság-tér 5/8. szám) bejelenteni. A bejelentésre kötelezett köteles a bejelentés másolatát és postai feladóvevényt megőrizni és az ellenőrző hatóság közeg kivánságára felmutatni. A bejelentésnek tartalmazni kell a hordók tárolási helyét, a hordók darab számát, a bejelentő nevét és pontos címét. Ha egy személy birtokában álló vashordót több helyen tárolnak, minden tárolási helyre külön-külön bejelentést kell tenni. Az ilyen vashordókat a rendelkezésükön kívül más célra csak a miniszteri biztos engedélyével lehet használni. A bejelentési kötelezettség elmulasztása büntetést von maga után.

Gyermekköcsök elsőrendű állapotban állandóan kaphatók a Vagyonmentő Helyi Hivatalnál.

Kultúrtoivaj nyomoz a rendőrség. A Dohánytermesztési Kísérleti Intézet feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik az intézet pallagi könyvtárából 192 kötet könyvet elloptak.

Feltörték a pincéjét Nagy Kálmán Bösözvényi út 66. sz. alatti lakosnak és onnan értékes ingóságokat és baromfi loptak.

Elfogta a rendőrség a 10 éves zsebtolvaj kislányt, aki Friderik Gabor ny. MÁV tisztviselő Jókai utca 31. lakos zsebéből egy üzletben ellopta a pénztárcáit 110 forinttal. A pénztárcát elégette, a pénzt elköltötte cukorkára és mozzira. Kihallgatása után a 10 éves zsebtolvajt átadják a fiatalkorúak bíróságának.

A sőtétben megtámadták és tompa tárgyval leütötték ismeretlen tettesek Varga Béla hajduhadházi lakost. Súlyos sérüléssel szállították a sebészeti klinikára.

Robbanó gyutaesőt talált a földjén és vizsgálatot kezdte Pintye János tornosztályi lakos. A gyutaes felrobbant és Pintye a fején súlyosan megsérült.

Eszméletlen állapotban szállították be a debreceni idegklinikára Varga Sándor hajdúnánási lakost, aki anélkül, hogy eszméletre tért volna, meghalt. A rendőrség vizsgálatot indított, hogy nem bűncselekmény rejtezik-e a hirtelen halál mögött. A vizsgálat megállapította, hogy Varga természetes halállal halt meg.

A debreceni rendőrség Vámospercsen elfogott egy 17 tagú fatolvajbandát, mely hónapok óta rendszeresen irtja az erdőt és az ellopott fát értékesítve a befolyt pénzből nagy mulatozásokat rendeztek. Mikor a rendőrség két tagja el akarta fogni a fatolvajokat, azok egyike rálépett a rendőrökre, majd fejével, botokkal ütöttek, verték a rendőröket. A megtámadott, életveszélyben levő rendőrök riasztó lövéseket adtak le, majd erősítést kértek és a megérkezett segítséggel elfogták a fatolvajokat a bekísérték őket Debrecenbe. A bűnügyi osztály megkezdte kihallgatásukat.

A novellák szakszervezete ma, kedden délután 3 órakor választmányi ülést tart a Csap utca 11. szám alatti iskolában. Kérjük az egyes iskolákat, hogy választmányi tagjaikat (10 tanór után egyet) feltétlenül küldjék el a választmányi tagok esetleges javaslatokat az ülésen terjeszkedő előzetes.

Eladó egy 30 q teherbírási stráfszekér a Berettyóújfalui Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezetnél. Igazgatóság.

Hajdúböszörmény városának új mentőautója van. Az új autót már üzembe állították.

Vámospercsen járási szerezetházát állítanak fel. A szerezetház céljaira szolgáló ingatlant most igénylik ki a földművelésügyi minisztériumtól.

Nem sürgős, de célszerű még ma kiváltani a hetibefizetéses könyvet a Közösönös Segélyező-Együletnél, Kossuth u. 8.

Varrógép javítások szakszerűen végez, varrógép alkatrészek. Újjáalakított varrógépek kaphatók. Horváth Tihamér műszerész-mester Hunyadi u. 17.

Rözel százezer forinttal több folyt be egyenes adókból Hajdú vármegyében január hónap folyamán, mint az előző hónapban — jelentette dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató a megyei közigazgatási bizottságban. Ez a bevétel többet a pénzügyminiszter által elrendelt rendkívüli behajtási eljárás eredménye. A megye gazdái búzaföldadódátalékluknak felét már kifizették. Januárban 1 millió 800 ezer kg búzát fizettek be.

Sok az erdei lopás a megye erdeiben. A fegyverrel nem rendelkező erdővédelemmel teljesen tehetetlen a fatolvajokkal szemben. Ezek munkáját megkönnyíti az is, hogy a földművelésügyi miniszter határozott rendelkezése ellenére illetéktelenek még mindig kiadnak szállítási igazolványokat fára.

Hajdúböszörményben egyszerre hét helyen lépett fel tenyészbenáság. Az egész állományt kötelező orvosi vizsgálat alá vetik. A vizsgálatig tilos a fedeztetés.

A földművelésügyi minisztérium takarmányakciót indított a tenyészállattartó gazdák számára. Ezzel kapcsolatban annak közlésére kérték fel bennünket, hogy a havi 50 kilogramm abrak kiutalására csak azok az állattartók tarthatnak igényt, akiknek törzskönyvezett állatuk van, vaj, tejbeszolgáltatásuknak eleget tettek. Az igényjogosultak a tejüzemen keresztül igényelhetik állattalk számára az abrakot.

Hirdetmény a mezőgazdasági textilárak felszabadításáról. A városi tanács — tekintettel arra, hogy Debrecenben textilárban árubőség van — a Gazdasági Főtanács által rendelkezésre bocsátott mezőgazdasági textilárak eladását a város egész lakossága részére felszabadította, annál is inkább, mivel a mezőgazdasági textilár megállapított ára egyenlő a kereskedőknél egyébként is szabadon vásárolható textilárak árával. Felhívja a mezőgazdasági textilárú juttatásban részesült kereskedőket, hogy az eladásra kerülő mezőgazdasági textilárú első sorban a kötelező beszolgáltatást teljesítők, tehát beszállítási lappal rendelkezők részesítendők s a könyvek éppúgy vezetendők, mint a szabad textilnél s az eladás után a juttatott textiláruról kötelesek elszámolni.

Pignitzky István chronometer és műoras Plac 69. (Megyeházával szemben).

JÓ ÁLLAST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában. Plac 58. Linoleum-házban.

Meghalt Fialada, az ismert német író, a „Mi lesz veled Emberke” és „Szántóvetők-bombavető” szerzője.

Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) az új tanfolyam megkezdődött. Beiratások még kedden estig. Csütörtökön, vasárnap öt órától összejön.

TÁNCANFOLYAM kezdődik a Kisgazdapártban. Jelentkezés Naményinéknél, Plac 58. Linoleum-házban. Külön haladó tanfolyam.

A dohánykísírások vasárnap tartották taggyűlésüket, hogy megvitassák sanyarú helyzetüket, amely ma-holnap odavezet, hogy be kell zárni üzleteiket. Rámutatott arra, hogy a dohánygyári alkalmazottak ugyanis annyi cigarettát kaphnak, hogy úton-útfélen lehet tőlük cigarettát venni. A Magyar pl. 6-7 fill., a Virginiát 12-13 fillérré. Ugyanakkor az árudákban nem fogy a cigaretták az árudákban tilos tőlük vásárolni. A dohánytermelők a prémiumképpen kapott paklis dohányt 50-60 fillérré adják 120-160 fillér helyett. Hozzájárul még az úton-útfélen cigarettapapírt, gyufát, tüzkövet árusítók árrontása. Ha tekintetbe vesszük a kereseti, forgalmi adókat, amelyeket pontosan kell fizetni; az üzletberekét, a fűtést, világitást, az áruszállítás kiadásait, — míg marad meg a befevő falatjuk a kisárusoknak. Lassan a tőkájukat — még akiknek van — emésztik fel. Az elkeveredett kifakadások között lezajlott gyűlés végre is úgy határozott, hogy feliratot küldenek fel a pénzügyminiszterhez, hogy védje meg a trafikosok keserves kenyerét.

Küzdelem a vármegyében a baromfipestis ellen

Megyezszerre folynak a kísérletek a baromfipestis elleni különböző szerekekkel s egyéb védőanyagokkal. A kísérletek szerint az előtt csírárt tartalmazó vaccina sok esetben eredményes, de a baromfi védtessége rendszerint csak 2-3 hónapig tart. **A tojásból készült immuun-anyag** jó hatású, de nem tartható el hosszabb ideig. **A szérummal** is igen jó eredményeket érnek el, de ez csak kis mennyiségben áll rendelkezésre.

Közellátás

Szappankiosztás. Felhívja a közelmelési ügyosztály a város ellátatlan lakosságának figyelmét arra, hogy a hatósági eltemiszterjegy február havi 1 (arab) számú szelvényére, a csecseinknél az Allami lisztptójtgy 1-es (arab) szelvényére szelvényenként 12 és fél deka mosószappan szerezhető be kg-ként 5.80 Ft-os egységáron a fűszerkereskedőknél, illatszerekkereskedőknél és festékkereskedőknél. A vagongyári ellátatlanok az ellenőrzési igazolvány 8. számúra szerezhetik be a fenti szappanmennyiséget a Konzum árudában.

Szombaton ül össze a rögtönítelő bíróság. A debreceni törvényszék rögtönítelő bírósága szombaton, február 15-én ül össze. Kiss Imre, volt közellátási ellenőr áll a rögtönítelő bíróság elé tiltott engedély nélküli fegyvertartás miatt. Kiss Imre rendőrségi nyomozónak is kiadta magát és tanyai lopásai, csalásai, visszaélései közben pisztolyt hordott magával.

A Szent László-énekkar farsangi estélyt rendezett szombaton este a gimnáziumban. Az énekkar tagjai szórakoztató, vidám műsorral kedveskedtek a nagyszámú közönségnek. Ludmány Konrád vezényletével az énekkar énekelt, Orbán Katalin szavalt, Kiss Béla, Csurgay István, Pelle Erzsébet s Selmidő Alfonz énekelt; vidám jelenetekben Csurgay István, Forrai György, Kamilla Róbert, Novák S., Schmidt Alfonz, Szabó Jánosné, Török Izabella, Zombor József, Balassy Géza, Hangyál Erzsébet és Vágó Eszter szerepeltek, Papp Marika, Seicher Ilona, Varga Imre táncolt, Gordán József hegedült, Turner Ferenc harmónikázott. Valamennyi szereplőnek megérdemelt nagy sikere volt. Sokat nevettek, tapsoltak László Árpád konferánzában. A műsor után a hajnali órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt a megjelentek.

Januárban Debrecen misszaki ügyosztálya 3250 négyzetméter üveget adott ki magánosoknak, 750 négyzetméter közületeknek.

„Zsidó sebek, zsidó bűnök” címen nyilvános vitát rendez a M. C. Sz. Borochow-köre szerdán délután fél 6 órakor a hitközség fűtött tanácstermében. Előadó: Dr. Szalai György, az országos központ kiküldöttje. Bevezetőt mond Kardos Pál tanár. Belépődíj nincs.

Egy évi börtön lopásért. A debreceni törvényszék hétfőn tárgyalta Illyés József 22 éves seprőkészítőseged, debreceni Várutcai lakos bűnügyét. A vád szerint a közelmultban feltörte Óvári János ruháüzletét a Plac és Miklós utca sarkán, kifeszítette a faablakot és ezután egy öltönyt és lengyelt bundát vitt el. Az öltönyt Budapestben a Teleki téren értékesítette, míg a lengyelt bundát Somogyi Sándor debreceni lakosnak adta el. Illyés ellen sikkasztás miatt is vádat emelt az államügyészség, mivel Debrecenben a mestere, Barna Lajos seprőkészítő által rabított 50 darab seprőt is eltulajdonította és értékesítette. A törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után Illyést egy évi börtönre ítélte. Somogyi tulajdon elleni kihágás miatt 50 forint pénzbüntetést kapott. Illyés ügyében az államügyész súlvosbírástért fellebbezett.

A FÜGGETLEN IFJÚSÁG HIREI

Debreceni elnöki tanács szerdán délután fél 3 órakor nagyon fontos ügyben ülést tart.

Felhívjuk a leánycsoport tagjainak figyelmét, hogy szerdán délután fél 5 órakor az Ifjúsági Parlamenten jelenjenek meg.

A leánycsoport csütörtökön három órakor tartja szokásos heti összejövetelét.

Politikai Akadémia legközelebbi előadása 14-én, pénteken délután 4 órakor lesz.

A Független Ifjúság debreceni szervezete holnap délután fél 5 óral kezdettel tartja szokásos heti Parlamentjét. Eredeti terv szerint a színjátszócsoporthoz adta volna ismét elő a „Szemet szemért” c. Caragiale darabot, azonban a férfi főszereplő megbetegedése miatt az előadás későbbi időpontban lesz megtartva. Így a holnapi Parlamenten Reményi József fog előadást tartani. A vezetőség felhívja a tagok figyelmét, hogy a Parlamentek holnapról kezdve fél öt órakor kezdődnek. A Parlament keretében meg lesz a kulturális beszámoló is.

Elszaporodtak a farkasok Szatmár-Bereg megyében. Mátészalkán kihirdették, hogy az esti órákban a járókelők hordjanak maguknál önvédelmi eszközt az esetleges farkastámadások ellen.

Közelesem kiírják a verseny tárgyalást a városi munkáskislakások befejező munkálataira és a városi Dobozi-bérlékek munkálataira. A Dobozi-bérlékeket a város egy országos alaphól igényelt kölcsönből akarja befejeztetni. Ai kölcsönigénylő ügye kedvezően áll. Szabó Kálmán polgármester az elmúlt napokban Budapestben a kölcsön ügyében is eredményesen tárgyalt.

A „DÖG”, a Debreceni Öregdiákok Gárdájának vidám matinéja vasárnap, 16-án délelőtt fél 11 órakor kezdődik a Víg-színházban.

A Debrecenben tervezett tanyai vasúthoz hasonló építenek Somogy megyében.

Zászlók, fonalak, kötöttárúk Pethő kézimunkaipar, Szent Anna u. 10. Előrajzolások olcsón.

GYÁSZROVAT

polgár Kató István

30-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a díszravatalozó tereméből református szertartással. Gyászolják: Bányos felesége, nevelt lánya, unokái, sógorai, sógor-nő és a nagykiterjedésű rokonság. Lakás: Lehel u. 36. sz. Pusztai temetkezés, Kálvin tér 5.

özv. Szahácsi Józsefné

Somlyák Mária
57. éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető II. B. számú ravatalozójából református szertartással. Gyászolják: Bányos gyermekei, unokái, testvérei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Poroszlai út 35. sz. Pusztai temetkezés, Kálvin tér 5. sz.

Mély fájdalommal, összetört szívvel tudatjuk, hogy a nagyon szeretett jó feleség, édesanya, nagymama, sógor-nő és áldott emléktársa rokon

id. Fejes Gyuláné

szül. Robb Mária
65 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a díszravatalozó tereméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bányos férje, gyermekei, menyei, vejei, unokái, sógorai, sógor-nő és a kiterjedt rokonság. Lakás: Szávay Gyula utca 13. Mindenki külön értesítés (gyászlap) helyett. — Gebauer temetkezési vállalat.

Diákankét Debrecenben

Vasárnap délelőtt a Déli-múzeum-ban Debrecen tanulóifjúsága nagy-szabású ankétet rendezett. — Minden iskolából voltak itt diákok, hogy megbeszéljék leghosszabb problémáikat. Illés Gyula nem érkezett meg Pértől, helyette Lukó Gábor tartott előadást.

— mint mondotta — nem akar befolyásolni azzal hogy megoldást ajánljon, csak utat igyekszik mutatni a diákságnak. Az utóbbi időkben meg-ingott a bizalom a tanult osztályban, amely a vezetésre van hivatva, ezért sokszor ki is zárják a vezetésből. És itt vetődik fel a diákság legfőbb problémája, a pályaválasztás kérdése, azaz, hogy érdemes-e tanulni? Azért juttatunk ide, mert mint magyarok, nem voltunk 36 farsang a többi ember-nél, mint tanult emberek, nem vol-tunk 36 farsang a többi magyaroknál. Nem reménytelen a helyzet, csak vá-ljalni kell, hogy farsang vagyunk a többi embernek a tanuló években kom-plyan kell készülni a vezetésre.

Berényi Dénes módott köszönetet az előadónak, majd Papp László ismer-tette a vífapontokat az ő vezetésével megkezdődött a tulajdonképeni megbeszélés.

Jakucs László rámutatott, hogy nemcsak értelmiségi túlzottság fog beállni a diákok mégis köv-nyes problémáikkal szemben.

Dioszegi Jenő, a társulati kereske-delmi iskola IV. éves tanulója han-goztatta, hogy az új magyar értelmiséget meg kell szeretni a mai tár-sadalommal.

Földes János tanulójelezés a szocio-lógia tanításának bevezetését a mai társadalmi viszonyok mellett meg nem tartja szükségesnek. A társadalmi tudományok hiányát jelölte meg. Kállai László plárisztai diák a hivatástudat kifejlését tartja legfontosabbnak.

Berényi Dénes felvetette a kérdést, hogy tanuljon a diák vagy szórakoz-zék? Mit akar, tudást vagy bizonyít-ványt? Azt mondotta, hogy ha a tár-sadalom kiváltságot adott a diáknak, azaz, hogy tanulhat, legyen meg benne a kellő felelősségérzet. Papp László elmondta, hogy a diák tanulni akar, mindent egyformán áttekintve. Az i-ekolafajok azonban megszabják, hogy mit tanuljanak a sokszor úgy érzi a tanulóifjúság hogy nem azt tanulja, amit szeretne.

Itt felvetődött a kérdés, milyen le-gyen az iskola. A hozzájáruló egyrésze állást foglalt az iskolák szakosítása mellett, majd azt vitatták, hogy a hu-mán vagy reál tárgyakat tanulják-e inkább? Később esett meg szellemi ve-zérlés az általános iskolák vizsda helyzetéről, amelyet Kiss Dezso vilá-gított meg leginkább.

Végül Berényi Dénes záróbeszédében az ankét eredményét méltatta.

— Időjárás: Mérsékelt szél-felhős, ködös, idő, néhány helyen kisebb fűtő eső, vagy fűtő havazás, éjszakai fagy. Nappal a hő-mérséklet az olvadáspont körül van.

— Ot vagon pipereszappant atal ki február hóra az Anyag- hivatal. A kiutalás a Kereskedő Társulat előterjesztésére történt és a pipereszappan mennyisége a Társulat lebelébe tartozó kisker-eskedők között kerül kiosztásra egyrészt, másrészt pedig a vidéki kereskedők kapják. A pipereszappan fogyasztói egységára 2 forint 45 fillér. Ugyancsak intéz-kedés történik a közeli napokban, hogy Debrecen közönsége részére egy vagon mosószappant is ki-utaljanak.

— Az Ipartestületnél folytatták a szakosztályok üléstírást. Ujabbban a következő választások voltak: Cukrász és mézeskalácsos Ipar: elnök Kerékgyártó Sándor, fésztök, mázoló és fényező: el-nök Boldogh József, női szakok: Zombor Károly. Építőmesterek: Mirgay László, fogművesek: Fu-szek Miklós, csizmadia: Szilágyi Márton.

— A megye közzétartási hely-zete, Hajdú vármegye közigazgatá-si bizottságában az alsópáni je-lentést dr. Szilágyi Ferenc vár-megyei főjegyző ismertette. A január havi eseményekről szólva megemlíti a jelentős, hogy a köz-lekedési zavarok a vármegye déli részének községeiben közzétartási zavarokat idéztek elő. Püspökla-dány kenyérgabonáját sokszor csak megkésve kapta meg Hajdú-nánásról. Egyikben a lisztet száll-ító vagonokat tetemesen meg-désmálták, ez is fennakadásra vezetett. A kiutalás a megye ke-nyérszükségletének fedezésére nem elegendő — állapítja meg a jelentés, amely a továbbiakban a cukor, a sóellátásról ad számot, végül sürgeti a mosószappannak központi elosztását jegyrendszer alapján.

— Újra megindul a „Városok Lapja”, a Magyar Városok Orszá-gos Szövetségének hivatalos közlönye. Szabó Kálmán, Debre- en polgármestere lesz a lap fel-üls kiadója.

Szombaton lesz a Független Ifjúság farsangi bálja

A Független Ifjúság debreceni szervezete f. hó 15-én, szombaton este 8 órai kezdettel rendezi a Kisgazda Párt nagytermében az ifjúság farsangi bálját. Szombaton este gyönyörűen feldíszített, meleg termek várják a szórakoz-ri kívánó ifjúságot. A bál alatt is ezernyi meglepetés fogja ezt az estét feledhetetlenné tenni, úgy-hogy a Független Ifjúság szomba-ti farsangi bálja minden valószínű-ség szerint az idény legkiválóbb-dobb bálja lesz. Ennek megfelelően olyan hatalmas érdeklődés nyilvánul meg Debrecen egész if-júsága körében a bál iránt, hogy jegyét mindenkinek nagyon aján-latos elővételeiben biztosítani. Az elővételi jegyek ma délutántól kezdve a Független Ifjúság iro-dájában kaphatók.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Magyar Korona” Vörösi Hadsere-g útja 4. „Bocskay” Cegléd ut-ca 22.

— Áthelyezés. Az igazságügy-miniszter dr. Kovách Elemér deb-recei törvényszéki aljegyzőt a budapesti büntető törvényszékhez dr. Géher Pált, a debreceni törvényszékhez beosztott volt Nagy-váradi törvényszéki aljegyzőt a budapesti törvényszékhez áthelyezte.

— Hat ember fagyott meg né-hány nap alatt Kecskemét környékén. Legutóbb Katona Ist-ván 53 éves földművest találták meg a Szentkirályi-út szél-én, kővafagyott testtel. Legtöbb esetben ittas emberek a fagy-halál áldozatai.

Kulturforint árusításával próbálja meg a kecskeméti színház a kevésbé tehető emberek színházjárását lehetővé tenni. A kulturforint 30 százalékos kez-velményt jelent színházi jegy-vásárlásnál.

— A kriptában rendeztek be „fekete mészárszéket”. A bécsi rendőrség leleplezett háromtagú csempészbandát, amely a klosteneburgi temető halottas-kamrájában rendezett be „fekete mészárszéket”.

— Szálasi hadsergeparancsno-kának, a kivégzett Beregfő-Ber-gör Károlynak sífoika i villájlá-gór, amelyet elkoboztak, ismeret-len tettesek fantasztikus módon lelopták a tetőzetet. A tolvajok három lovat hoztak és a lo-vakhoz erősített kötelekkel éj-nek idején lerántották a villa tetesjék, hogy a cserpeket elad-hassák és a faanyagot feltűzel-hessék.

— A budapesti egyetem sebés-zetén Verebely tanszékére Se-bestyén Gyulát, Adám Lajoséra Hedri Endrét jelölték az Orszá-gos Közegészségügyi Tanács. A Bakay-klinikán megüresedett sebész-igazgatói főorvosi állásra Klimkó József kolozsvári pro-fesszor a legesélyesebb.

— 29 családtagja pusztult el a máteszalkai Grin Sámuel családjának az elmúlt évek alatt. A holtárványt 29 családtag között legidősebb az 57 éves Grin Sámuel, legfiatalabb a 10 éves Grin Hajnalka.

Anyakönyvi hírek

Születések: Simon Károly cipész s. Kassa u. 29. fű Tamás, Róth Lajos kereskedő Csónka u. 16. leány Ágnes, Trattner László férfi szobó s. Vörös-marty u. 11. fű György, Szentadrassy Béla postatiszt Széchenyi u. 75. fű Sándor, Tajti Sándor máv asztalos s. Tóth u. 21. fű Sándor, Varga László cipész s. Kadars u. 4. leány Anikó, Erdős Mihály asztalos m. Nagyvárad u. 14. leány Mária, Batáni János máv fűtő Balaton u. 15. leány Erzsébet, Nagy István kisp. Pac 7. fű Sándor, Obarzil Zoltán rendőrhadnagy Eötvös u. 36. fű Zoltán, Kállai György banktisztviselő Batthyány u. 12. leány Ágnes, Hunyadi Béla közmunka-felügyelő Szabó Kálmán u. 25. leány Valéria, Parkei Béla máv fűtész Batthyány u. 17. leány Illdikó, Szath-mary László rendőrhadnagy, Bellegelő 15. fű László.

Eljegyzés: Bak Imre gazd. Kigyó u. 55. és Szabó Margit Malaj 110. Határozások: Baros György kőműve-ségét 74 éves Percz u. 6. Felfés Gyuláné Robb Mária 65 éves Szá-ly Gy. u. 15

— Kalenda Lórántot, Debrecen város műszaki tanácsnokát biz-ta meg a Magyar Városok Orszá-gos Szövetsége a magyar vá-rosook újépítésének általános irányelveinek kidolgozásával. A megbízás méltán jutott Kalenda Lórántnak, aki invenziós, nagy szakértelemmel végzett munká-ja nyomán nemcsak városunk-ban, de az egész országban is elismert nevet szerzett magá-nak.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Textilkiállítások, akik az adó-közzéjárás jelentkező február havi adójukat f. hó 15-ig feltétlen rendez-zék. Azok a kártársak aki adóközzé-ségbe utoljára jelentkeztek és adójuk megállapításra nincs adóelőlegként ugyancsak az adóközzéjárás pénztárándj az üzleti órák alatt és délután 3-6-ig a Társulatnál. Alább kártársnál tartoznak fizetni. — A következő és kiírózó szakosztály 13-án, csütörtökön

S P O R T

DVSC — DKASE 10:0 (5:0)

Barátságos mérkőzés, 200 néző, ve-zető: Orsz.

A DVSC edzőpályáján ho borítja nagy, de amit a játékosok a pályá-ra mennek vissza, itt-ott sáros olvadott hóleben kel ezaladni. A megenyhült időjárás alaposan megnehezítette a játékosok feladatát. Kévs, alig 200 ember előtt így áll fel a DVSC az év első barátságos mérkőzésére: Nagy Mihály — Csárdás, B. Nagy — Tiszta, Sós, Kádás — Komlóssy, Teloki, Szabó Sidi, Lázár — DKASE felállása ez: Bartha — Egervész, Gallai — Elek I., Galambosi, Polvay — Kiss, Beluch, Elek II., Sárközy, Gáthy. Már indulás után eredményes a DVSC támadóerő. A játék elég egyold-alú csak a DVSC támad. A DKASE nehezen jut át a félvonalra. Az első játékrészben öt gólt rúgnak a DVSC játékosok. Szünetben több cserét alkalmazznak. A DVSC-ben Móró, Balla, Szilágyi II. az új játékos. Nagy Mihály Csárdás és Szabó marad ki. A DKASE nál Fekete, és Polvay II. váltja Bartha és Gáthyt. Ebben a játékrész-ben le sokat támad a DVSC a bizonyos rúgnak újabb öt gólt a vasutas csapat. A végeredményben 10:0-ra győz a DVSC. A gólokat Szabó (3), Lázár (3), Sidi, Komlóssy, Balla és Teloki szereztek.

A mérkőzésen a DVSC játékosok kö-zül 6 ke. seítségelvezést tünt ki de al-talában az egész csapat biztosan moz-gott. A DKASE-n meglátszik az edzés hiánya.

DKASE — FTC 8:8

Vasárnap délelőtti szépségű érdek-lődő közönség előtt bonyolították le a Kereskedő Társulat tornatermében a

délután 4 órakor szakosztályi taggyű-lest tart adóközzé tárgyban. — Tü-zelő és építkezési anyagkereskedők szakosztálya 14-én, kedden délután 5 órakor taggyűlést tart. Nagyon fontos ügyben. Megjelenés kötelező — Fúszkerkiskereskedők taggyűlése. — Korosmarosok ügyelmei Adóközzé 13, 15, 14-én du-3-6-ig. Kérdelmei fizetéseket az in-terjúbizottság nem vez figyelembe. — Ma délután 4 órakor a Társulat iro-dahelyiségében elnökségi értekezletet tartunk

SZAKSZERVEZETI HIREK

A kertészeti szakszervezete felhívja azon tagjait, akik földet kaptak és a közelebre igényt tartanak, a közele-n igazolására a kimutatást készítsék el, hogy mire és mennyire van szükségük (mag, üveg stb.). A kimutatást és bétet-pentéig adják le az ügyvezető elnök-nél Széchenyi u. 60. szán. — Fodra-nzóli szerdán délután 10 órakor tagjait behívás szerdán és pénteken 14 órakor fogadják. 15-én, szombaton este 8 órai kezdettel műsoros bál a szakszervezetben. Vezető: —

IPARTESTÜLETI HIREK

A lakatos szakosztály szerdán 3 óra-kor ülést tart.

S P O R T

DVSC — DKASE 10:0 (5:0)

nagy érdeklődéssel várt DKASE—FTC ökölvívó mérkőzés. A mérkőzés meg-előzően Sarkady szakosztályvezető hí-vezője a közönséget, majd két 10—11 éves gyermek bemutatott. A nagy viadal győztes a DKASE „Bucs”-ja lett. Ezenyűl a viadal, mely-nél eredményes a következők. — Besedi DKASE szép küzdelem után pontozása, gröz Jankovics FTC ellen. Novák DKASE győz Hídeq FTC ellen. Aradi DKASE vesz Borsodi FTC ellen. A Szász DKASE—Stródi FTC találko-zó döntetlen hozott, Komros DKASE a harmadik menet elején feladja a küzdelmet Fehér FTC ellen. Gáspár DKASE pontozással vesz Selinger FTC ellen. A Kereke DKASE—Tulka FTC találkozó nagy harc után döntlen-tel szolgáltattott. Csordás DKASE ki-tétellel győzött Franckner FTC ellen. Szilgyi FTC nem jött meg.

POSTÁS VAGY NYIREGYZHÁZA

A DVSC csapata ma délután edzés-tart. A vezetőség vasárnapra újabb ha-rtású mérkőzést kíván lekötni. Egyre meg folynak a tárgyalások és nem tudni hogy ki lesz a DVSC vasarnapi ellenfele. Könnyen lehet-e-ges, hogy vasárnap idegenben játéko-znak a vasutas. Lehet, hogy Nyiregizháza utazik, de az sem kizárt, hogy a debreceni Postás ellen játszanak.

STATISZTIKA TÜKRÉBEN A DVSC

A DVSC csapata összel hat mérkő-zést nyert meg, három ízben döntlen-telt és 1. hatszor pedig vesztesen hagyta el a pályát. Nagy mérkőzésen nem tudott gólt rúgni a csapat, gólt viszont minden mérkőzésen kapott.

ALLAS (2) MEGBIZHATÓ mindenest keresek önálló háztartás vezetésére 3 személyhez vi-dekre. Telhen fejlesz. fontos. im a kiadóban. Érdeklődni 8—10-ig 2—724	GYERMEKOCNIK, gesamfo-nok, lemezújdonságok, órák villanykörtécseire Vagyom-mentő Hunyadi u. 11. 2. 27 — 3-52	ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (8) GNTOTTYVASRÓL kb 90 cm magas radiátorokat használt, de jó állapotban meg-vetire keresek de Fényes úgyvéd Diac u 75 8-991	5-6000 FORINTOT 6 hó-napra kölcsön veszek első-rendű garancia. Belvárosi szaküzlet jellegre. 16-1020
POLYO hó 15-án csütörtök-ön délután 3-7 között je-lentkezzenek a volt Tolnai Világjáró, Magyar Élet és Járások üzletvezetői. — Utazni kezdő holgyeket utakat betanulnak, megte-leis cetén fizetéses Gál-ner János, Magyar Élet és Járások, Arany János u. 1. 2-753	RADIO-HANGSZER (4) VARAZSSZERSÉNY nagy 2-ru-per rádió eladó délelőtti Honvéd u 22 Végb. 5-943	HAT darab 4 méteres ge-renda és 34 szál 5 méteres deszka eladó Halasi u 40. 8-1009	AJÁNLAT (18) NEM csak tanácsot ad, ha-nem sok-sok olvasmányt is nyújt a Független Képes Népnaptár, mely kiadóhiva-talunkban ismét kapható.
ELADÓ egy előre hátra varró ipari gép szabónak yaio Nyugati u. 8. szigváry-tóműhely 3-810	RÁDIO 4-4-2, 3-4-1 világvevő szuper olcsón eladó Csillag u. 18. 4-1005	ÖZLET, LAKÁS (10) NEM csak tanácsot ad, ha-nem sok-sok olvasmányt is nyújt a Független Képes Népnaptár, mely kiadóhiva-talunkban ismét kapható.	KERESLET (19) TRAGYAT keresek kiadóvá-ra, címetek a lap kiadója-ba kérjük. 19-1015
FELES gyűmölcs, zöldség, és dohany kereskedő keze-sék nagy családúknak elny-ben Degenfeld tér 4. I. em-1-1016	BUTOR (5) NAGYON szép új konyha-butor olcsón eladnám Piac u 71. megtekinthető Benc-deknél. 3-870	ÜZLETHELYISÉGEK má-jus 1-re felépülő Piac u. 42. és Hunyadi u. 11. üzle-t-házakban február 28-ig meg előjegyezhetők Lukács, Bethlen u 68 10-763	INCATLANFORCALMI IROJA (20) RITKA alkalmi vétel Piac utca közelébe két emeletes uti ház kétrendű 4 szobás komfortos lakással vétel esetén beköltözött most 20 ezer forintért megvehető. Halkosky utca 12. kom-fortos kis családi ház gyű-szőcsés udvar. Potom áron megvehető Brékezi Dudas József ingatlan irodájába. Bpajcsy-Zsilinszky u 6. 20-1005
ADÁS-VÉTEL (3) ELADÓ egy előre hátra varró ipari gép szabónak yaio Nyugati u. 8. szigváry-tóműhely 3-810	BUTOR szép új konyha-butor olcsón eladnám Piac u 71. megtekinthető Benc-deknél. 3-870	BUTOROZOTT SZOBA (12) BUTOROZOTT szobát keres-ek konyha, házellátással, vasutóval, közel 1-2 szo-mény részére 15-re Gim a kiadóban. 12-1004	ELVESZETT (21) SZENT László farsangi mu-latagosa a ruhátról egy barna és egy fekete férfi kalapot és öltözéket, egy barna bárnyból kapkát el-cserélték. Kérjük, hogy az el-csvit dolgokat az érdekel-tek, akiket ismerünk a gimnázium pedulusnak ad-ják be. 21-1011
BENZINMOTOR 5 lóerős Ganz stabil eladó Szoboz-lajnál Széchenyi u 24. 3-677	ELADÓ egy előtörő néző-há-lécszoba butor Werbőczy u 8. sz. 5-975	TELJES ELLÁTÁS (13) ELFARTASAT gondozását vállalnám idős nőnek vagy férfinak, ingatlanért. Cím a kiadóban. 13-653	VEGYES (22) MINDENRE felvilágosítást a Független Népnaptár, mely ismét kapható kiadó-hivatalunkban.
MÁSELTÖNNAS Ford te-herautó eladó istálló trágya-szalmáért cserélhető Var u 6. 3-683	ELADÓ egy előtörő néző-há-lécszoba butor Werbőczy u 8. sz. 5-975	HÁZ, TELEK, FÖLD (14) HAZ eladó aznall beköltö-zéssel Bíró utca 4/b 14-622	Szerkesztő: PÁLFY JOSEF Kiadásért felelős: SZIGETHY GYULA Ügyvezető igazgató: Kladya és nyomja: TISZKANTÓI KÖNYV. ÉS LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY
MÉZ eladó Arany János u. 14. I. em 3-716	ELADÓ egy előtörő néző-há-lécszoba butor Werbőczy u 8. sz. 5-975	UT hold fekete föld sürgő-sen eladó. Brékezi Csano u 68 14-882	
SINGER női centrálbobinas artrógép majdnem új alkalmi áron eladó Homok u 11 3-1024	ELADÓ egy előtörő néző-há-lécszoba butor Werbőczy u 8. sz. 5-975	JÓZSEF kir herceg utca 22. szám há egészben, vagy felerészben családi okkbló eladó. Érdeklődi Belvárosi Takarékpénztárban. Piac utca 33. 14-1012	
VILLANYMOTOR 0.8 lóerős 110 volt eladó alkalmi vétel Kassa ut 4. Mészárszék. 3-1008	ELADÓ egy előtörő néző-há-lécszoba butor Werbőczy u 8. sz. 5-975	ÉRTÉKEDÉSEN beves 10k-vel társat keresek lehetőleg független női, cím a kiadó-ban 16-1018	
ELADÓ női bobinas varró-gép, férfi szabógépek olcsón Batthyány u. 15. 3-1025	ELADÓ egy előtörő néző-há-lécszoba butor Werbőczy u 8. sz. 5-975		
ELADÓ egy női arany kár-óra 1 pár kék kerékpár gumí Szabó Kálmán u. 35. 3-1025	ELADÓ egy előtörő néző-há-lécszoba butor Werbőczy u 8. sz. 5-975		
EGY varrógép, egy vadász-puska, 2 esőkabát, 1 pony-va, 1 kis kézikönyv, 1 leme-zes fényképezőgép, 1 férfi ballonkötél, 1 női ballon-kötél, megtekinthető bárm-i kor Szent Anna u 36. Ká-darskánál 3-1021	ELADÓ egy előtörő néző-há-lécszoba butor Werbőczy u 8. sz. 5-975		